

Toda la correspondencia se dirigirá a nombre del Director o Administrador de EL ADELANTO Apartado de Correos 10

NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES

Redacción y Talleres: Ramos del Manzano, 42. Teléfonos 1924 y 1424

Administración: Librería de Núñez, Rúa, 25, Tel. 1018

Número suelto: 20 CENTIMOS

DIARIO DE SALAMANCA

Precios de suscripción en toda España: 7,50 pesetas el trimestre (mas 5 céntimos de recargo por cada domingo).—Anuncios, esquelas de defunción y reclamos, precios por tarifa.—Comunicados y remitidos, precios convencionales

TODOS LOS PAGOS SE HARAN POR ANTICIPADO

Se admiten esquelas hasta las TRES de la madrugada

AÑO DE LA VICTORIA

UNA INTERESANTE ESTADISTICA

La actuación de la Marina nacional durante la guerra

Fueron hechas presas 1.720.000 toneladas de material, y mercancías, por un valor de 1.394.000.000 pesetas

Madrid.—En el Ministerio de Marina facilitado hoy la siguiente nota: "Uno de los más importantes trabajos desarrollados por la escuadra nacional durante la guerra, fué el entorpecimiento del tráfico marítimo rojo, hasta el punto de lograr eliminar de los mares la bandera republicana. De esa labor tan poco conocida, podemos dar hoy unos cuantos datos y números, que ponen bien de relieve la importancia que para la economía nacional de guerra supusieron las presas realizadas por nuestros marinos, y cuyo total alcanza la cantidad de 1.349.000.000 pesetas.

80 coñones, 3.500.000 pesetas.
190.000 granadas, quince millones de pesetas
264 toneladas de explosivos, cinco millones doscientas mil pesetas.
Valor de los cascos apresados, 189 millones de pesetas.
Valor del cargamento, 528 millones de pesetas.

Valor de los hundidos 177 millones de pesetas.
Valor de la carga hundida, 500 millones de pesetas.
Total general: 1.394.000.000 pesetas.
Total de toneladas: 350.000 apresadas, 170.000 hundidas, 190 reconocidas. Total: 1.720.000 toneladas. (Logos.)

MADRID

Una nota del Instituto Español de Moneda Extranjera

Madrid.—En el Ministerio de la Gobernación facilitaron esta tarde una nota del Instituto Español de Moneda Extranjera, que dice así: "Por reciente circular del Instituto Español de Moneda Extranjera se le comunicó a la Banca operante en España que está autorizado para abrir y llevar cuentas corrientes de moneda extranjera, a la vista y a plazo fijo, a personas y entidades extranjeras o a españoles que residan habitualmente en el extranjero. Los titulares de estas cuentas podrán disponer libremente de sus saldos, sea para convertirlos en pesetas en España, al cambio oficial, o bien para transferirlos al extranjero, en la misma moneda en que la cuenta está abierta, tanto en su parte principal como en sus intereses, con la salvedad de que dichas cuentas quedarán sujetas a las disposiciones que rijan o puedan dictarse en los países a que a cada moneda corresponden. (Logos.)

el sábado de la semana próxima. (Logos.)

Funerales por los funcionarios del Ministerio de Obras Públicas asesinados por los rojos.

Madrid.—Esta mañana, a las diez, en la iglesia de Jesús de Medinaceli, han tenido lugar solemnes honras fúnebres en memoria de los funcionarios del Ministerio de Obras Públicas que fueron asesinados por la horda roja.

Al acto asistieron el ministro, señor Peña, el subsecretario del mismo departamento, el director general de Caminos, el secretario particular del ministro y el jefe del personal del Ministerio.

En lugar preferente se hallaban los familiares de las víctimas, asistiendo todos los funcionarios del Ministerio. (Logos.)

Gobierno Civil de la provincia de Salamanca

CIRCULAR SOBRE EL PRECIO DE LOS PASTOS

Ante el problema que en la actualidad plantea el abastecimiento de carnes en los mercados, originado en gran parte por los elevados precios a que abusivamente se cotizan las reses de muerte, circunstancia esta influenciada por un desmedido descenso de lucro, en los principales factores que intervienen en la producción de este mantenimiento, hácese preciso atajar seguidamente lo que sin poderse considerar grave delicto de confabulación acusa unanimidad de pareceres, que aun relevándose de toda malicia contribuyen decisivamente al encarecimiento de esta producción.

Entre otras causas que a ello contribuyen, juega, sin duda, principal papel el injustificado valor que a partir de la fecha del 18 de Julio de 1936 viénesse dando a los arrendamientos y convenios verbales de aprovechamientos de pastos, ya de rastrojera, con un aumento en su precio del 100 por 100, ya de pastos con el 25 al 75 por 100 sobre el valor que tuvieron antes de la fecha indicada. Lo que si bien es cierto puede contribuir a revalorizar la propiedad particular en beneficio de unos cuantos, es real y evidente que este beneficio hay que superarlo el bien general al transformarse al producto, por su aplicación, en elemento preciso para la vida, trasapandose por este motivo los límites de un contrato meramente civil para convertirse, en razón a los fines a cumplir, como artículo de primera necesidad, en trascendental problema de orden social y público que indefectiblemente ha de ordenar la autoridad gubernativa, por encajar sus consecuencias y derivaciones en una cuestión de índole absoluta y exclusivamente de política de abastos.

Por lo tanto, advierto a propietarios, terratenientes, arrendatarios, colonos y Ayuntamientos de la provincia, que el precio de los pastos a partir de la actual temporada de otoño, y aprovechamientos sucesivos, no excederán el que alcanzaron con anterioridad al día 18 de Julio de 1936, lo que tendrán muy en cuenta asimismo las Corporaciones locales para fijar el tipo de subasta en los aprovechamientos de los pastos sobrantes de los bienes comunales, bien entendido, que la acción de denunciar las acciones u omisiones que se cometan contra lo dispuesto en esta circular, es pública y estimaría verne asistido de la cooperación de todos, denunciándose cuantas infracciones se cometieran en relación con este propósito, que considero de imprescindible necesidad, para que no se altere el régimen de tasas establecido por la superioridad.

Salamanca, 1 de Noviembre de 1939.—Año de la Victoria.—El Gobernador civil, Gabriel Arias.

Roosevelt firmó ayer la nueva Ley de Neutralidad

Dirigió después un mensaje al país y una carta a las dos Cámaras, expresando su satisfacción

Refiriéndose al discurso de Molotov, Roosevelt dice que no hay razón para llamar a Washington al embajador en Moscú

Washington.—El presidente de los Estados Unidos ha firmado la Ley de Neutralidad a las diez horas. El acto ha tenido lugar a presencia de Garner, vicepresidente, el presidente de la Cámara, del secretario de Estado, Hull, así como de varios senadores y diputados. (Efe.)

Washington.—La Casa Blanca anuncia que el presidente Roosevelt publicará tres proclamas después de firmada la Ley de Neutralidad.

En la primera será promulgada la nueva Ley; la segunda se referirá a las actividades submarinas, y la tercera, fijará las zonas en las cuales podrán o no operar los barcos mercantes americanos. (Efe.)

Londres.—La prensa comenta el voto de la Ley de Neutralidad de los Estados Unidos, y dice que el cambio en la opinión norteamericana se debe a Roosevelt.

El "News Chronicle", al elogiar la ley, dice, sin embargo, que no hay que hacerse peligrosas ilusiones. La nueva ley—añade—está destinada a garantizar la neutralidad de los Estados Unidos, y sus clientes no solo tendrán que pagar al contado, sino arrostrar los riesgos del transporte. (Efe.)

Washington.—Como consecuencia de la nueva Ley de Neutralidad firmada hoy, Hull hizo a los periodistas las siguientes declaraciones:

—Quiero confirmar categóricamente la intención del Gobierno de mantener a los Estados Unidos separados del conflicto actual. (Stéfani.)

Washington.—Roosevelt, al firmar hoy al mediodía la Ley de Neutralidad aprobada ayer en el Congreso, cuyas sesiones fueron suspendidas inmediatamente después, manifestó su satisfacción, en carta dirigida a las dos Cámaras, manifestando que esperaba que los acontecimientos mundiales no harían necesarias nuevas sesiones de las Cámaras, antes de su apertura normal, el 3 de Enero próximo.

Roosevelt se mantendrá en contacto con los jefes democráticos y republicanos de las dos Cámaras, con los que celebrará frecuentes conversaciones sobre la situación internacional.

En la conferencia con la prensa, Roosevelt lamentó el tono de las declaraciones de Molotov, respecto a los Estados Unidos, pero añadió que, desde luego, no hay razón para llamar a Washington, al Embajador de los Estados Unidos en Moscú. (Stéfani.)

Washington.—Después de firmada la Ley de Neutralidad, Roosevelt publicará una proclama designando a las naciones beligerantes los productos considerados como armas y municiones.

Tiene amplias facultades para interpretar dicha Ley.

La navegación mercante ha sufrido severas restricciones ante la prohibición de entrar en zonas de guerra.

Se ha anunciado la suspensión definitiva de los viajes de los paqueboteros que habían de salir hoy para Inglaterra y Francia y se cree que las Compañías tendrán que suspender sus actividades durante la guerra.

El presidente del Comité marítimo ha dicho que 92 navios americanos habrán de retirarse de las zonas afectadas y ocho rutas comerciales abandonadas. (Efe.)

Washington.—El presidente Roosevelt ha firmado la Ley de Neutralidad y las Leyes adicionales, con dos plumas diferentes, que regaló después al Senador Key Pittman, presidente de la Comisión de Negocios Extranjeros del Senado, y a M. Bronn, presidente de la Comisión de Negocios Extranjeros de la Cámara, quienes

aprobaron la votación del Parlamento.

Después de terminada la ceremonia, el secretario de Estado, Hull, declaró que se sentía satisfecho de los cambios básicos introducidos en la llamada legislación de neutralidad.

El Gobierno pondrá en vigor dichos cambios rápidamente y hace un llamamiento a todas las naciones para que contribuyan a preservar la paz y contener la guerra. Añadió: Deseo repetir con énfasis, lo dicho en otras ocasiones: que nuestro primero y más sagrado deber es el de contener nuestra nación en seguridad y paz. Creo firmemente que tendremos éxito en nuestra tarea y estoy satisfecho, pues también creo que la nueva Ley nos ayudará a cumplir este compromiso.

Después de firmar la Ley, Roosevelt discutió con los líderes de la Cámara y el Senado la posibilidad de que aunque el Parlamento ha terminado sus sesiones, los jefes del mismo puedan permanecer en la capital. (Efe.)

Washington.—La Casa Blanca ha publicado hoy el mensaje de Roosevelt sobre la neutralidad, cuyo texto dice: "Yo, Franklin D. Roosevelt, Presidente de los Estados Unidos, en uso de las facultades que me confiere la resolución conjunta de la Cámara de Representantes y del Senado, proclamo:

Desgraciadamente existe un estado de guerra, entre el Reich de una parte y Francia, Polonia, la Gran Bretaña, la India, Australia, el Canadá, Nueva Zelanda y África del Sur de otra, ante el cual se hace necesario, garantizar la seguridad y preservar

la paz en los Estados Unidos. Al mismo tiempo que asegurar la protección a los ciudadanos del país.

En consecuencia, revoco mis decretos números 2.349, 2.354 y 2.360, firmados respectivamente, los días 3 y 7 de Septiembre de 1939, relativos a las exportaciones de armas, municiones y material de guerra a Francia, el Reich, Polonia, Gran Bretaña, a la India, Australia, Nueva Zelanda y África del Sur.

Firmado y sellado en la ciudad de Washington de los Estados Unidos, el día 4 de Noviembre de 1939.—193 de la Independencia norteamericana. Franklin D. Roosevelt.—Cordell Hull, secretario de Estado". (Efe.)

Washington.—Un decreto de Roosevelt regula la navegación de submarinos beligerantes por aguas de la jurisdicción de los Estados Unidos, que ha sido publicado por la Casa Blanca después de la proclama de neutralidad, dice así:

"Declaro y proclamo que en lo sucesivo será ilegal la entrada de cualquier submarino de Francia, Alemania, Inglaterra, Polonia, India, Australia, Canadá, Nueva Zelanda y África del Sur, en los puertos o aguas jurisdiccionales de los Estados Unidos a excepción hecha de la zona del Canal de Panamá, y únicamente para los sumergibles de los citados países beligerantes que se vean obligados a hacerlo por causa de fuerza mayor. Cuando alguno de éstos entre en puertos o aguas jurisdiccionales norteamericanas, deberá navegar sobre la superficie, con la torreta y puente sobre el agua, enarbolando la bandera del país beligerante y observando las mismas formalidades al salir". (Efe.)

quedará cumplido lo más importante de este plan. Se conservarán los edificios que merezcan la pena y otros serán ampliados y adaptados. También serán construidos de nueva planta los edificios de la instalación decorosa de 20.000 enfermos. Los centros que reúnan malas condiciones o que resulten impropios o antieconómicos, serán abandonados. Por último, afirmó que se organizará escrupulosamente el método defectuoso de ingreso de enfermos que hoy se sigue.

Fueron designadas las comisiones que acometerán inmediatamente la articulación y desarrollo de este amplio programa que fué aprobado unánimemente con gran entusiasmo.

Intervinieron además los doctores Horcada, Bécáres y Rodríguez Fornos.

Terminada la reunión, cuantos asistieron a ella se retiraron entusiasmados y complacidos, dispuestos con el mayor entusiasmo a colaborar en esta obra magna de la lucha antituberculosa.

Tras breve exposición de cifras y datos que destacaron singularmente la importancia y el relieve de sus manifestaciones, afirmó que es perfectamente factible abordar el asunto en su totalidad, ya que a ello se muestran dispuestos el Caudillo y el Gobierno. El ministro, por su parte, afirmó que no cesará hasta que el plan, en todo su volumen, sea de una inmediata realidad. Dijo que inmediatamente se habilitarán veinte mil camas en enfermerías y sanatorios. Se instalarán los dispensarios precisos, hasta llegar, por lo menos, a un centenar. Con la conclusión de este plan España estará a nivel de las naciones más adelantadas en la lucha antituberculosa, ya que se contará con una cama para cada enfermo necesitado de hospitalización y un dispensario para cada núcleo de 25.000 habitantes.

El ministro hizo una somera demostración a través de la cual pudo advertirse que se trata de una obra perfectamente realizable desde el punto de vista económico, al extraer de que el próximo año de 1940

toro en la región fronteriza, pues esto sería una herida grave para la conciencia finlandesa. (Efe.)

Helsinki.—Según los círculos políticos de la capital, no parece excluida la posibilidad de que sean rotas las negociaciones ruso-finlandesas durante el sábado.

Después de la conferencia celebrada en el Kremlin, no ha sido designada fecha alguna para la nueva recepción.

Por parte finlandesa no se pierde la esperanza de poder llegar a un acuerdo. (Efe.)

Se reúne en Madrid la primera asamblea del Patronato Antituberculoso

El día 3 se celebró en Madrid la primera Asamblea general del Patronato Nacional Antituberculoso, bajo la presidencia del excelentísimo señor ministro de la Gobernación.

Se dió por constituido el Patronato con arreglo a la Ley últimamente promulgada.

Asistieron todos los señores vocales. Leídas las memorias por el Director General de Sanidad, por el Secretario general del Patronato y Jefe de la Sección de Ingeniería y Arquitectura, el ministro hizo un breve resumen sobre el importante problema de la tuberculosis en España, a cuya rápida y total solución es necesario llegar en un plazo breve.

Tras breve exposición de cifras y datos que destacaron singularmente la importancia y el relieve de sus manifestaciones, afirmó que es perfectamente factible abordar el asunto en su totalidad, ya que a ello se muestran dispuestos el Caudillo y el Gobierno. El ministro, por su parte, afirmó que no cesará hasta que el plan, en todo su volumen, sea de una inmediata realidad. Dijo que inmediatamente se habilitarán veinte mil camas en enfermerías y sanatorios. Se instalarán los dispensarios precisos, hasta llegar, por lo menos, a un centenar. Con la conclusión de este plan España estará a nivel de las naciones más adelantadas en la lucha antituberculosa, ya que se contará con una cama para cada enfermo necesitado de hospitalización y un dispensario para cada núcleo de 25.000 habitantes.

El ministro hizo una somera demostración a través de la cual pudo advertirse que se trata de una obra perfectamente realizable desde el punto de vista económico, al extraer de que el próximo año de 1940

toro en la región fronteriza, pues esto sería una herida grave para la conciencia finlandesa. (Efe.)

Helsinki.—Según los círculos políticos de la capital, no parece excluida la posibilidad de que sean rotas las negociaciones ruso-finlandesas durante el sábado.

Después de la conferencia celebrada en el Kremlin, no ha sido designada fecha alguna para la nueva recepción.

Por parte finlandesa no se pierde la esperanza de poder llegar a un acuerdo. (Efe.)

Las relaciones ruso-finlandesas

Las autoridades de Finlandia han invitado a los habitantes de las grandes ciudades para que tomen todas las medidas necesarias, a fin de hacer frente a cualquier eventualidad

En Helsinki sólo quedará el seis por ciento de la población normal

Amsterdam.—La Prensa holandesa trata con gran interés la cuestión de Finlandia.

El corresponsal del "Telegraph" en Helsinki comenta la indignación producida en Finlandia por un artículo de la "Pravda" en el que se compara al ministro finlandés Erikko con el ministro polaco Beck.

Reproduce también una entrevista con Erikko, el cual dice que Finlandia está dispuesta a acceder al 75 por 100 de las pretensiones rusas, pero que no puede ir más allá, si queremos conservar en el porvenir el nombre de Estado independiente.

Finlandia—ha añadido el ministro—ha dado una respuesta muy conciliadora, y es la URSS la que tiene ahora que decidir si la acepta como base de negociaciones o la rechaza. (Efe.)

Helsinki.—Las conversaciones soviético-finlandesas se desarrollan dentro de una atmósfera muy cargada.

En los medios finlandeses ha causado gran efecto la violenta campaña imperialista iniciada por los periódicos y radios soviéticos, en la que se compara la suerte de Polonia a la de Finlandia.

Por el contrario, la Prensa finlandesa prescinde del tono agresivo. (Efe.)

Helsinki.—Ante la gravedad de la situación, las autoridades finlandesas han dirigido por radio una proclama a la población invitándola a conservar la calma y la disciplina.

Se invita también a los habitantes de las grandes ciudades que se hallan evacuados, a que preparen víveres y ropas y a que tomen todas las medidas necesarias para hacer

frente a cualquier eventualidad. (Efe.)

Helsinki.—Con motivo de la evacuación, sólo quedará en la ciudad el seis por ciento de la población normal. (Efe.)

Helsinki.—Por noticias llegadas de Moscú, se sabe que hoy, a mediodía, la delegación finlandesa no había podido estar aún Molotov, ignorándose si continuarán hoy las negociaciones.

Se considera significativo el hecho de que Stalin no asistiera a la última entrevista de ayer, que no duró más que una hora.

Los dos puntos de las negociaciones a los que se concede importancia, son los relativos a la base naval pedida por la URSS y a la modificación del pacto de no agresión entre Finlandia y los soviets, pues ambos afectan a la independencia finlandesa. (Efe.)

Helsinki.—El primer ministro ha declarado que la voluntad de neutralidad de Finlandia, no debe servir de trampolín para las exigencias soviéticas.

Estamos ligados—dijo—con los países escandinavos por lazos que datan de milenios. La cesión de una base en Hango sería peligrosa para la nación finlandesa.

Ha señalado la salida para Moscú, por tercera vez, de los delegados finlandeses y añadió: las negociaciones no han partido de Finlandia, queremos vivir en paz. No hemos amenazado a nadie y hemos respetado nuestros compromisos. La publicidad dada por la URSS a la querrela dificulta su conclusión feliz. Finlandia no renuncia a una puigada de terri-

Empéstito argentino seis por ciento 1927

LETRAS DE TESORERIA ARGENTINA AL 2 POR 100 1935

En el "Boletín Oficial del Estado" del día 4 de Noviembre se publica una orden del Ministerio de Industria y Comercio de especial interés para los tenedores de títulos del empréstito externo 1927 del Gobierno de la nación Argentina al 2 por 100, y de letras de tesorería de la República Argentina 2 por 100 1935, ambas emisiones establecidas en pesetas.

En su virtud, todos los propietarios de dichos valores deberán proceder antes del día 24 del corriente al depósito de los mismos en las Cajas del Instituto Español de Moneda Extranjera, sito en el edificio del Banco de España, Madrid, acompañando relación en facturas que el propio Instituto facilitará a los interesados.

Según en la propia orden se determina, el referido Instituto entregará a los depositantes respectivos el oportuno resguardo acreditativo de tal depósito, y el mismo organismo abonará los intereses que los valores devenguen a medida que el Gobierno emisor los vaya satisfaciendo.

Tratándose de orden dictada en bien de los intereses del Estado, es de esperar que la citada disposición será cumplimentada por los tenedores de los títulos afectados con toda exactitud y puntualidad, demostrando el alto espíritu patriótico que a todos nos anima y que ha quedado ya patente con ocasión de órdenes dictadas de análoga naturaleza.

Por parte finlandesa no se pierde la esperanza de poder llegar a un acuerdo. (Efe.)

Helsinki.—Según los círculos políticos de la capital, no parece excluida la posibilidad de que sean rotas las negociaciones ruso-finlandesas durante el sábado.

Después de la conferencia celebrada en el Kremlin, no ha sido designada fecha alguna para la nueva recepción.

Por parte finlandesa no se pierde la esperanza de poder llegar a un acuerdo. (Efe.)

Helsinki.—Según los círculos políticos de la capital, no parece excluida la posibilidad de que sean rotas las negociaciones ruso-finlandesas durante el sábado.

Después de la conferencia celebrada en el Kremlin, no ha sido designada fecha alguna para la nueva recepción.

Por parte finlandesa no se pierde la esperanza de poder llegar a un acuerdo. (Efe.)

Helsinki.—Según los círculos políticos de la capital, no parece excluida la posibilidad de que sean rotas las negociaciones ruso-finlandesas durante el sábado.

Después de la conferencia celebrada en el Kremlin, no ha sido designada fecha alguna para la nueva recepción.

Por parte finlandesa no se pierde la esperanza de poder llegar a un acuerdo. (Efe.)

IMPRESION DEL DIA

"Por el trabajo es por lo que se reina"

por LUCIANO DE TAXONERA

La frase de Luis XIV—no creo que muy exacta en el momento en que fué pronunciada—"por el trabajo es por lo que se reina", ha adquirido en estos días de claros afares españoles una indudable actualidad. Es el trabajo, el trabajo conjunto de todos, el que nos ha de servir para reinar sobre nosotros mismos, condición precisa para luego lograr reinar sobre los demás. La marcha política del país ha de ir impulsada por el esfuerzo constante de los ciudadanos de las distintas jerarquías sociales, sin excepción de clase alguna. España, como nunca, tiene la necesidad ineludible de que sea así para que su triunfo sea completo, y el día de mañana, ante el mundo, pueda mostrar orgullosa la totalidad de su esfuerzo.

Los viejos tópicos que con relación al trabajo habían lanzado los debeladores de una estructura social basada en nuestras esencias históricas y en nuestras más puras tradiciones, deben y han de desaparecer para siempre del pensamiento de los españoles, ya que esos viejos tópicos respondieron a una egoísta concepción marxista que era la de considerar el trabajo como una triste obligación, no como un alegre servicio. Las nuevas disciplinas estatales exigen de los ciudadanos, sin distinción de clases ni de inteligencias, el rendimiento que les sea adecuado, pero no por imperioso mandato ni en forma coaccionada, sino como demostración de la formación moral de un pueblo que ha pasado por la cruenta prueba de una terrible guerra y que ahora debe de estar laborando por su reconstitución y por su paz. Efectivamente, es cierto que se reina por el trabajo, y a nadie, hoy, le debe de estar permitido desconocer esta verdad con dimensiones cada día más definidas. Si el Rey, que si no advino a la aglutinación del territorio francés con sus virtudes, llevó a él la demostración de su inteligencia, ya en su época reconocido que para que el país que regia aspirase con fundamento a la grandeza, debía de asentarse su aspiración sobre la labor conjunta de sus súbditos para así reinar y reinar con razones sobre ese esfuerzo. "Laborus improbus omnia vincit" dice ya el clásico y aristotélico latino. Trabaja para vencer, trabaja para que tu reino sea grande y se extienda. Este y no otro debe de ser el pensamiento de los españoles de estos días en que tanta cosa se ha derrumbado y, por lo tanto, tanta cosa hay que hacer nueva. Ciertamente, como algo inútil, se ha deshecho en polvo de pensamiento, cuando para muchos estaba apartado por voluntad de acción el concepto marxista de lo que representaba el trabajo, para que se convirtiese en servicio de amplias calidades nacionales. La frase de Luis XIV me ha sugerido estos comentarios, que nunca están de más.



deportes

La U. D. SALAMANCA

hizo su mejor exhibición futbolística frente al MADRID F. C.

El partido pudo haber terminado con un empate

Madrid.—En el partido celebrado esta tarde en el campo de Chamartín contra el Madrid, la Unión Deportiva Salamanca ha tenido su mejor actuación de las exhibiciones realizadas en el campeonato regional en la capital de España.

El encuentro terminó con el resultado de 3-2 a favor de los madrileños. El primer tiempo concluyó con 2-0 favorable a los campeones de España. Los salmantinos pudieron muy bien empatar el partido. Esto se explica no ya por la pobre actuación del Madrid, sino porque el equipo castellano se superó con relación a encuentros anteriores.

En la primera mitad dominó bastante más el Madrid, que a los cinco minutos tenía ya un tanto marcado por Sánchez, recogiendo de cabeza un centro largo de Timimi.

Se registraron dos buenas jugadas del delantero centro salmantino, Duque, malogradas por indecisión final. Hubo un buen tiro de Vozmediano, que batió mal el guardameta madrileño, aunque no hubo nadie al final para el remate.

El Madrid jugó bastante duro, sobre todo la defensa, supliendo así el desierto de sus medios y la imprecisión del remate de la línea delantera.

El primer córner lo tiró el Madrid, rematado alto por Ipiña. Otro córner contra el Salamanca fué también nulo. Después hubo un saque de esquina contra el Madrid, sin remate, y uno más contra el Salamanca, desparejado bien la defensa. El interior izquierdo salmantino tiró después alto y el otro interior remató de cabeza, repeliendo bien Esquivias. Joven detuvo después un gran remate de cabeza de Miranda.

Hacia la media hora, se intensificó el dominio del Madrid, que lanzó dos córners contra uno tirado por el Salamanca. Los salmantinos realizaron algunos avances sueltos, malogrados por la premiosidad en el remate.

El segundo tanto del Madrid se produce a los cuarenta minutos. Un pase corto de Esquivias, lo remató muy de cerca Miranda, de un tiro de los llamados "colocados".

La decoración cambió después del descanso. El Madrid no tuvo más que desahucios y aun en sus mejores momentos la defensa salmantina resolvió bien la situación.

Mejor apoyados por sus medios, los delanteros salmantinos efectuaron algunas jugadas muy precisas, teniendo que intervenir de manera enérgica la defensa local.

El juego se animó mucho, tirándose pases de esquina por ambas partes.

Con juego nivelado, pero con mayor iniciativa de los salmantinos, se llegó a la media hora de juego. A los treinta y cinco minutos, marcó su primer tanto la U. D. Salamanca. Un avance por el centro, con pases cortos, terminó con un tiro de Santamarina, batiendo imparablemente a Esquivias.

El Madrid reaccionó bastante, pero su indecisión en el remate anuló todos sus esfuerzos.

El árbitro anuló un tanto al Madrid, hecho por Miranda, en un claro "off-side" de aquél y del interior derecho. Poco después, Miranda desaprovedió una ocasión clara de marcar. También los salmantinos desper-

diciaron algunos momentos claros para aumentar el tanteo.

A los cuarenta minutos, Sánchez recibió un pase adelantado, y en un fallo del defensa derecho salmantino, el único que tuvo durante toda la tarde, pudo internarse para bajar fácilmente a Joven.

A los cuarenta y dos minutos, después de buenas jugadas de la Unión Deportiva Salamanca, su delantero centro, Duque, recogió un pase adelantado y rápidamente se infiltró entre los defensas. Esquivias a Quincoces, y el portero madrileño, aunque se echó a sus pies para detener el balón, no pudo evitar el segundo tanto de los forasteros. Fué el tanto más vistoso de todo el encuentro.

Hasta el final dominó más el Salamanca, apuntándose sólo el Madrid una buena jugada, que terminó con un buen tiro de Ipiña, que paró Joven admirablemente.

Arbitró muy bien el señor Melcón, a pesar de las protestas de algunos apasionados, que querían achacar al árbitro el que el Madrid no marcara más tantos.

Los equipos se alinearon del siguiente modo:

U. D. Salamanca: Joven, Jimeno, Lirio, Rubio, García, Marbán, Vozmediano, Pruden, Duque, Santamarina y Rubichí II, Madrid F. C.:

Esquivias, Mardones, Quincoces, Villa, Souto, Ipiña, Timimi, Alesanco, Miranda, Lecue y Sánchez

Ya hemos dicho que el Madrid tuvo una de sus actuaciones más flojas de todo el campeonato, sobre todo en la línea de medios. Sólo se salvó del Madrid la defensa, que tuvo que trabajar mucho. Los medios, cuando los interiores contrarios estaban en el primer tiempo muy retrasados, pudieron alimentar fácilmente a sus delanteros; pero cuando la línea media salmantina se aseguró en el segundo tiempo y puso en acción a su ataque, el equipo del Madrid, en plena inicial de desierto, casi se derrumbó. Ya no prodigó los avances como en la primera mitad, y cuando los hizo quedaron anulados, en una tarde plena de desahucios en el remate. En los medios del Madrid sólo destacó Souto, y a ratos Ipiña, y en la delantera Lecue, que fué el que tiró más a goal, y en algunos momentos Sánchez. El canario Miranda, esta vez, no lució ni en el remate ni en el pase. La defensa madrileña hizo un juego demasiado enérgico.

La U. D. Salamanca, en la primera mitad, desconoció un poco el campo, pero luego se habituó al magnífico tapiz de césped y jugó con gran desenvolvimiento y rapidez. Hizo un juego homogéneo. Tiró ya sin miedo a goal y respondió al juego duro del contrario, aunque sin incorrecciones.

El once que alineó esta vez adeleció, como las anteriores, de acceso de pase y de fútbol en los cambios de juego, lo que permitió al contrario marcar fácilmente, pero ya al final su mayor ímpetu y los errores del contrario le facilitaron la labor. Sin embargo, y debido a la duda y la preocupación que tenía al enemigo, le hizo actuar más a la defensiva o destrucción de juego, en lo que

MADRID	SALAMANCA
3	2

realmente estuvo espléndido, pues anuló muchas veces al juego largo y abierto del Madrid. Con un poquito más de decisión y de acierto en el remate podían haber empatado en esta tarde un partido que perdieron no obstante por la mínima diferencia. Lo mejor del equipo fué la defensa, especialmente el back derecho, Jimeno, que se ha afirmado como un buen valor y quizá dentro de muy poco como uno de los mejores defensas de la región castellana.

En los medios, que tuvieron de todo, sobresalió el derecho, bien colocado y con pase preciso. La línea delantera jugó mucho en la segunda mitad, pasando bien los interiores, y Duque, que antes del descanso se mostró algo reservado, fué después un buen ariete para los avances de su equipo. El segundo, tanto, obra de empuje y valentía, así lo evidenció.

La U. D. Salamanca, en suma, ha hecho esta tarde la mejor exhibición desde que debutó en Madrid. (Logos.)

Pipas

Otra victoria moral! Pero esta es de las de verdad. De las que llaman de orgullo y satisfacción.

Santamarina ha metido un goal. Es un gran "navegante".

Duque metió uno de andera. Dribó a Quincoces y se metió con balón, portero y todo en la meta.

El hombre, que un Duque se metió con un portero...

Hay muchos que se llaman aficionados del fútbol y no saben las líneas, ni puestas de que se componen los equipos y mucho menos su significado. Yo quiero abrirles un poco los ojos, con el fin de que vean menos. Verán ustedes.

LINEAS. Son esas rayitas que se tiran "plá" y "p'ca". Las hay curvas, mixtas, etc. Hay líneas de autobuses, de ferrocarriles. En estas últimas también hay mixtas.

LINEA DEFENSIVA. Están en pleno apogeo ahora. Se las llama Signifig y Maginot.

LINEA MEDIA. A ésta se la llama punto. Sí, hombre, punto de media.

LINEA DELANTERA. Es la línea que más luce, porque va delante.

PORTERO. Se suele llamar así al marido de la portera.

DEFENSAS. Son esas barritas riqueladas que llevan los coches "alante" y atrás. El vulgo los llama parachoques.

CENTRO MEDIO. Era mesa chiquitita que no sirva "pa" "na" y se pone en medio de las salas.

MEDIO ALA. Las alas de pollo que sirven en los "restaurantes".

DELANTERO CENTRO. Delantal blanco, muy lindo, que llevan las doncellitas de casa grande.

INTERIORES. Son esos pisitos que no tienen balcones a la calle.

EXTERIORES. Pisos más caeros que los anteriores, con huecos a la calle, "pa" que la chica ponga a secar la ropa y que luego nos muelan los guardias.

COLMOS

El de un futbolista: Jugar con un balón... de oxígeno.

El de un portero: Llamarse de apellido Sampedro, que vive en un ático y sea guardia del silbato "pa" que pare la circulación.

El de un defensor: Que sea fiscal.

El de un medio: Que sea "barman" y no sirva "medico" ni medias raciones.

El de un delantero: Chutar con la bola... de vino, meter goals en la portería... de su casa y que remate los balones embocados con la cabeza... de una jachuela.

El de un árbitro: Que apunada en el fútbol y silbe en el teatro.

El de un "linier": Que su mujer sea la vándora.

Un colmo pequeño: Que me queje de los pies si lo que me duele es un colmillo.

PIPO

Se acerca el momento de principiar el campeonato del Frontón Tormes.

Hoy, domingo, es el último día de entrega al público de boletines para tomar parte en el concurso, y mañana, lunes, a las siete de la tarde, finaliza el plazo de admisión con las soluciones reflejadas en los boletines por el público.

Abrevien, por lo tanto, unos y otros. Los que quieran tomar parte

LOS DISCURSOS DEL CAUDILLO

Cordialidad en la expresión, confianza en el futuro y profundo sentido cristiano del arte de gobernar: tales son, en pocas palabras, las características de los discursos que nuestro Caudillo el Generalísimo Franco viene pronunciando por toda España a lo largo de su gestión como Jefe del Estado.

Amor hacia los extraviados y promesa de generoso perdón para quienes han purgado sus errores con el arrepentimiento y una conducta limpia y sin tacha, son conceptos que se repiten constantemente a través de los discursos de S. E.

Acrescenta el valor de tales ofertas el hecho de ser formuladas por quien vive al margen de sectas que eran en otro tiempo lonjas de contratación donde se colizaban favores a cambio de servil lacayunamente intereses mezquinos e inconfesables de grupos políticos, cuya benevolencia era indispensable obtener para encaramarse a las alturas donde en pública subasta se concedían al mejor postor mercedes y encomiendas de la más variada índole.

Necesitan los capostotes de la democracia adular los caprichos de las masas para preparar sobre su inconstante voluntad, mudable a impulso de cualquier viento de opinión. No precisa, por el contrario, solicitar adhesiones mercenarias los hombres públicos que se sienten asistidos por la Nación, y menos que nadie el Caudillo español, que ha dado el país la más espléndida victoria contra el marxismo y la masonería mundiales.

Y, sin embargo, el Generalísimo Franco ha proclamado pública y repetidamente que no aspira tan sólo a vencer, sino también a convencer. —Que se pacifiquen ellos... La calle no me importa—dijo Azaña, el ateneísta encargado de llevar las cuentas del carbón, según nos dió a conocer el doctor Alfabá, mártir de la furia roja—, ¡Y lo dijo en representación de un sistema político que estaba obligado a recibir todo su apoyo de la pública opinión!

Frente al tono agresivo de despectos conculcadores de la voluntad de las masas que les elevaron, ahí está el tono cordial del Jefe del Estado, que, ganador de la guerra, supremo título para gobernar, aspira todavía a convencer.

Acusan los discursos del Caudillo un optimismo ilimitado, sano y fecundo. Quien nunca dudó en triunfar contra las hordas rojas reclutadas entre las más diversas nacionalidades, y logró además infundir en el país la seguridad del venturoso desenlace de la guerra desde que el Ejército lanzó el grito de sublevación en África, sintense poseído de idéntica fe en el reajuste económico y social de la Patria.

Y en contraste con el escepticismo que dominó a la Nación en años de desbarajuste y dispersión de energías colectivas, escepticismo que en lugar de intentar reacciones saludables se complacía en cultivar un masoquismo estúpido y criminal, demolidor de cuanto nos era propio a cambio de ensalzar todo lo extraño, nuestro Caudillo, el español más español de todos los españoles, ama con pasión a España, cuyas virtudes recíales exalta, sirviéndola en la paz con toda su alta de patriota fervorosa, como la sirvió a través de jornadas y vigillas penosas en los días

y aquellos que tan solo están pendientes de entregar la solución que consideran como exacta para alcanzar el premio de las 500 pesetas. Seguidamente a las siete de la tarde, de lunes, un notario levantará acta de los boletines con su solución que el público ha entregado a la Dirección de la Empresa, y a esperar el tan ansiado premio, de ninguna manera despreciable por su cuantía.

En la función de la noche del mismo lunes, primer partido del campeonato. Primera confidencia de dos de las jugadoras que tan brillantemente defenderán la posibilidad de alcanzar el primer puesto, lugar al que las seis pelotaris aspiran. Sin embargo, ¿cuál será la que triunfe? Plensón de nuevo nuestros lectores con la lista de nombre ante ellos: Juli, Sarita, Julia, Paquita, Irene y Teresa. ¿Existe mucha diferencia de juego entre cada una de ellas? Nosotros pensamos que no, y esperamos que nos lo demuestre la marcha del campeonato.

En días sucesivos informaremos a nuestros lectores de las incidencias y resultados que se produzcan en esta competición "raquetil".

CA.

Información e investigación

Del camarada Juan Herrera Martín, en el cargo de delegado provincial del Servicio en Córdoba.

Del camarada José Gasó Remolar, en el cargo de delegado provincial del Servicio de Castellón de la Plana.

NOMBRAMIENTOS. — De delegado provincial del Servicio en Córdoba, a favor del camarada Luis Martínez Pinto.

De ídem ídem en Castellón de la Plana, a favor del camarada Amadeo Asensi Galazá.

Justicia y Derecho

CESE.—Del camarada José Sol Ballell, en el cargo de delegado provincial del Servicio en Lérida.

Dando cuenta de que, por el secretario general, han sido resueltos, en la forma que se indica y con los pronunciamientos que se expresa, los expedientes incoados contra los afiliados que se mencionan.

Resolución de la Secretaría General en expedientes de depuración instruidos por las Jefaturas que se mencio-

azarosos y llenos de inquietud de la guerra.

—o— Franco es, por último, un estadista cristiano.

Sus discursos son encendida y vibrante apología de la Cruz, bajo cuyos auspicios iniciamos la guerra de liberación. Un día canta la Eucaristía, otro a la Virgen del Pilar o entona un himno de amor a Santiago Apóstol. Y cuando se refiere a la heroica defensa de la Asturias nacional contra los dinamiteros rojos, confiesa que siempre creyó en el triunfo de sus defensores por su insuperable valor y también por la confianza que él tenía en Dios.

—o— Ese es el lenguaje de un gobernante cristiano.

—o— He ahí los rasgos más salientes de los discursos de nuestro glorioso Caudillo.

Oyéndole hablar, recuerda uno la platónica sentencia.

—o— Lo mejor de la vida es oír discursos como éstos.

AGUSTIN SARASA Y ZUGALDIA

Para el cutis un año será como un día con

HESPERIN

«la Crema que detiene al Tiempo»

DR. CRESPO Y HERMANO TOLOSA (España)

"BOLETIN DEL MOVIMIENTO"

Madrid.—El "Boletín" del Movimiento de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, publica en su último número las siguientes disposiciones:

Secretaría general

Circular número 84.—Encareciendo a las Jefaturas del Partido, y particularmente a los Jefes provinciales de la Milicia, la observancia, en las formaciones, de los Reglamentos Militares.

Circular número 85.—Adoptando las iniciales "Y" y "F", de nuestros Reyes Católicos, como emblemas para recompensar los hechos meritorios realizados por los afiliados meritorios y masculinos, respectivamente.

CESE.—Del secretario provincial del Movimiento en Las Palmas, camarada José Naranjo Hermosilla.

NOMBRAMIENTOS.—De secretario nacional del Servicio de Provincias, a favor del camarada Andrés Díaz Perelló.

De jefe provincial del Movimiento en Murcia, a favor del camarada Rafael de la Cerda Bárcenas.

De secretario provincial de la Organización en Las Palmas, a favor del camarada Francisco Hernández Prieto.

De ídem ídem en Huelva, a favor del camarada Fabián Tapia Cámara.

De ídem ídem en Logroño, a favor del militante Jorge Gil Martínez.

ANULACION DE CARNETS.—Nota anuladora cuya numeración se expresa.

BAJAS.—Relación de afiliados que causan baja en la Organización, en las provincias que se expresa, por los motivos que se mencionan.

Auxilio Social

CESE.—Del camarada Abelardo Alvarez Estrada, en el cargo de Delegado Provincial del Servicio en Teruel.

NOMBRAMIENTOS.—De delegado provincial del Servicio en Teruel, a favor del camarada Aquilino Gómez y Feliz de Vargas.

Ex combatientes

Trasladando a la Delegación Nacional de ex combatientes al camarada Miguel García Rico, delegado provincial de ex combatientes de Valencia, en cuyo cargo casa.

NOMBRAMIENTOS.—De delegado provincial de ex combatientes de Guipúzcoa, a favor del camarada Ignacio Pena Sagasti.

De ídem ídem de Las Palmas, a favor del camarada Antonio Reyes Parra.

De ídem ídem de Valencia, a favor del camarada Nilo González Martín.

De ídem ídem de Soria, a favor del camarada Elviro García González.

De ídem ídem de Orense, a favor del camarada Ramón Salgado Alvarez.

De ídem ídem de Alava, a favor del camarada Nazario Puelles González.

Información e investigación

Del camarada Juan Herrera Martín, en el cargo de delegado provincial del Servicio en Córdoba.

Del camarada José Gasó Remolar, en el cargo de delegado provincial del Servicio de Castellón de la Plana.

NOMBRAMIENTOS.— De delegado provincial del Servicio en Córdoba, a favor del camarada Luis Martínez Pinto.

De ídem ídem en Castellón de la Plana, a favor del camarada Amadeo Asensi Galazá.

Justicia y Derecho

CESE.—Del camarada José Sol Ballell, en el cargo de delegado provincial del Servicio en Lérida.

Dando cuenta de que, por el secretario general, han sido resueltos, en la forma que se indica y con los pronunciamientos que se expresa, los expedientes incoados contra los afiliados que se mencionan.

Resolución de la Secretaría General en expedientes de depuración instruidos por las Jefaturas que se mencio-

El **3.25** (timbre aparte) cuesta el nuevo frasco.

PECTORAL RICHELET

Librará sus

vias respiratorias de TOS, BRONQUITIS ASMA, CATARROS GRIPE, ENFISEMA

Usted estará sufriendo las consecuencias del frío por no lograr gran alivio con los remedios que toma? No le parecería acertado en sayar el PECTORAL RICHELET? Probablemente tiene la fórmula que librará sus vías respiratorias de toda dolencia...

Tengo Usted en cuenta que se han registrado muchísimos casos en los que, fracasados otros medios, sólo el PECTORAL RICHELET determinaba una reacción inmediata de alivio seguida de una pronunciada mejoría. Fácil es hacer la prueba con el nuevo frasco que cuesta el económico precio de 3.25 (timbre aparte)

El Pectoral Richelet fortifica bronquios y pulmones, calma la Tos, facilita la expectoración y combate enérgicamente los focos de infección en el aparato respiratorio.

No contiene alcohol ni azúcar por lo cual es inofensivo para delicados del estomago y diabéticos. Se vende en todas las Farmacias.

Frasco grande Ptas : 5.60 (timbre aparte) Pida usted el folleto gratuito sobre la curación de las vías respiratorias al Laboratorio Richelet, San Bartolomé 30 y 32, San Sebastian.

Ayuntamiento de Ciudad Rodrigo

El próximo día 7, a las doce horas, tendrá lugar, en este Ayuntamiento, la venta en pública subasta del siguiente ganado, procedente de aprendizaje por fuerzas de Carabineros:

Primer lote.—Once cabezas de ganado de corda (7 machos y 4 hembras), como de veinte meses, 9, y de unos trece, 2, en 200 pesetas cada una. Total, 2.200 pesetas.

Segundo lote.—Once cabezas laneras (ovejas), de vientre, en 50 pesetas cada una. Total, 550 pesetas.

El ganado se adjudicará al mejor postor. Las pujas serán a la llana, no pudiendo ser inferiores a 5 pesetas. El adquirente habrá de satisfacer en el acto el importe de la adjudicación y además los derechos reales, pólizas, timbres necesarios e importe de los anuncios. Se advierte a los señores licitadores que el ganado antes indicado puede verse en el Parador de Rufina Pérez, hija de Jenaro, de esta ciudad, a todas las horas del día, hasta la hora de la subasta.

Ciudad Rodrigo, 4 Noviembre 1939. Año de la Victoria.—El Alcalde, Juan Sánchez.

1-1

CENTRO «JURIS»

CERTIFICADO DE PENALES. LICENCIAS DE CAZA. COBRO DE CREDITOS. COMPRA VENTA DE FINECIAS.

Tramitación de toda clase de asuntos. Tarifas módicas. Espoz y Mina, número 5, 2.º. Teléfono 1338.

DESTINOS

Para ex combatientes activos, licenciados, viudas, mutilados. Estancos, Loterías, Gasolineras, Ayuntamientos, Juzgados, Policía, Diputaciones, Ministerios, Guardia civil, Carabineros. Puestos, Administración civil, oficiales provisionales y complemento. «La Patria», órgano nacional, remite vacantes y la nueva ley con formularios. Suscripción, seis pesetas trimestre, Giro Postal anticipado. Redacción: Santa Engracia, 24, Madrid.

AMA DE CRÍA, casada, se ofrece para criar en su casa. Informar, Purificación Santos, en Valdeosa.

1-1

DOCTOR Miguel Bacerro MATRIZ Y PARTOS Espoz y Mina, núm. 2 (entresuelo) Horas de consulta: De ONCE a DOS TELEFONO 1285

Andrés Martín Nieto PRACTICANTE Ha trasladado su domicilio a la Avenida de Miral, 11-2.º (Frente a Hacienda) Publicidad R. E. 1.

BANCO HIPOTECARIO DE ESPAÑA

A partir del día 15 corriente, se satisfará el cupón de vencimiento 1.º Septiembre 1939 de las Cédulas hipotecarias 5 %.

Desde el día 15 de Diciembre próximo se pagará, asimismo, el cupón de las Cédulas hipotecarias del 4 y 5 ½ %, vencimiento 1.º de Octubre, también del año en curso.

El líquido a percibir por el cupón de las expresadas clases de Cédulas, es el siguiente:

5 %, pesetas 10,116355; 5 ½ %, pesetas 11,16283; 4 % cédulas de 500 pesetas, 8,031609; 4 %, cédulas de 100 pesetas, 1,606322.

El pago de estos cupones se efectuará con arreglo a las condiciones y normas hechas públicas en nuestro anuncio de 2 de Octubre último.

Madrid, 1.º de Noviembre de 1939. Año de la Victoria.

GOMAS Y CERDAS

Compro todas las clases en cubiertas, peladura. Cámaras. Macizos y Bandejas, enteras o en trozos. Colas y crines de res o caballo. Dirigirse a don José López Romero, Rúa, 15, Hotel Universal

ENFERMEDADES MENTALES Y NERVIOSAS

El Dr. P. Villamil

Catedrático de Medicina y director del Sanatorio Psiquiátrico San José

Reanuda su consulta, de 3 a 6 Plazuela de San Boal, 1, segundo

Para precios, SASTRERIA MORENO - Máxima elegancia - Espoz y Mina, 16, frente a Coliseum

Publicidad E. García

HOY
NOVIEMBRE
5
DOMINGO
309 - 1939 - 36
Sol: 6,49 a 17,8 - Luna: 0 a 13,32
Luna nueva el día 11
SANTORAL
Santos Mártires y otros cuyas reliquias se veneran en las Iglesias Carmelitanas...

VIDA RELIGIOSA

Cofradía de la Santísima Virgen de la Soledad

El día 7, a las diez de la mañana, en la Santa Basílica Catedral, y en su capilla, se celebrará un solemne funeral por los hermanos difuntos...

PADRES CARMELITAS

Hoy, domingo, la Semana Devota celebrará su Junta general ordinaria para preparar el solemne triduo a Nuestra Santísima Madre la Virgen del Carmen...

A las cuatro de la tarde, la sección de señoras, y a las cinco, la sección de caballeros.

Se insiste en la puntualidad, pues de lo contrario se juntan las dos juntas y la función de la novena de Animas.

SARNA

ANTISARNICO MARTI

Cura sin baño la SARNA, picoras de la piel y afecciones de tipo parasitario. Médoico limpio, práctico y sencillo. El más seguro e inofensivo.

DESCONFIE DE LAS IMITACIONES De venta: Plaza de los Baños, número 5, y en todas las Farmacias.

AVISO

Jefatura Provincial de la Milicia de Falange Española Tradicionalista y de las JONS de Salamanca

Todos los oficiales y sargentos de Milicias residentes en esta capital y provincia, que como consecuencia de la disolución de unidades...

Remitiendo los justificantes de revista de este mes de Noviembre, viados por los Alcaldes o Comandantes militares a esta Jefatura Provincial...

Caja de Ahorros y Monte de Piedad de Salamanca

ESPOZ Y MINA, 11, y PASAJE, 17.-EDIFICIO DE SU PROPIEDAD
Establecimiento benéfico fundado en 1880. Inscrito en el Registro especial de entidades de Ahorro del Ministerio de Trabajo por Real Orden de 2 de Diciembre de 1930
SUCURSALES: BEJAR, PEÑARANDA DE BRACAMONTE, VALLADOLID Y ZAMORA
Operaciones que realiza: Libretas ordinarias de ahorro... 2% Imposiciones a seis meses... 2,50% Imposiciones a doce meses o más... 3%

Actualidad salmantina

Gobierno civil de Salamanca

SECRETARIA DE ORDEN PUBLICO
En el día de hoy ha sido detenido e ingresado en prisión, FELICISIMO REDONDO MUÑOZ, industrial establecido con panadería en la calle Nueva de San Bernardo...

Servicio Nacional del Trigo

JEFATURA PROVINCIAL SALAMANCA
Se recuerda a todos los productores y vendedores de cereales y leguminosas de la provincia, que en cumplimiento de lo dispuesto por el Decreto del Ministerio de Agricultura...

Gobierno Militar de Salamanca

Se interesa la urgente presentación, en este Gobierno Militar, del Alférez Provisional de Infantería, don Julio Pérez González.

Dr. Julio Pérez Martín
MATRIZ Y PARTOS
CONSULTA A LAS DOCE
San Juan, 26. Teléfono 1303

Cupón pro-ciegos

Lista de números premiados del Cupón Pro Ciegos, correspondientes al sorteo celebrado el día 4 de Noviembre de 1939:
Premiado con 20 pesetas, el número 331.
Premiados con tres pesetas: 031 131 231 431 531 631 731 831 931.

Administración de Rentas Públicas Salamanca

CIRCULAR
Las Sociedades Anónimas y Comanditarias por acciones, no sujetas a la Contribución Industrial y de Comercio, que ejerzan en esta provincia de Salamanca actividad mercantil o industrial mediante sucursales abiertas a nombre de la Empresa o de alguna otra manera...

Ropero de Nuestra Señora del Carmen

Ha tenido lugar una reunión de las señoras que constituyen la Junta del Ropero de Nuestra Señora del Carmen, que fué fundado por su excelencia doña Carmen Polo de Franco, esposa de nuestro glorioso Generalísimo durante su residencia en esta capital...

Delegación provincial de Abastecimientos y Transportes de Salamanca

Precios a que se ajustará en esta provincia la venta de ganado vacuno, lanar, cabrio y porcino, hasta el 15 del próximo Diciembre:
Ganado vacuno (reses mayores)
Clase extra (solomillo y riñón), 7,80 pesetas kilo.
Clase primera (tapa, cadera, resaca, lomo alto y bajo, aguja, espalda y pezo), 6,10.
Clase segunda (morcillo, llana, lujada de pecho, brazo y morrillo), 4,40.
Clase tercera (pescuezo, pecho, rabo y falda), 3,40.
Hueso blanco, 0,95.

Próxima inauguración del aristocrático

El día 7, a las diez de la mañana, en la Santa Basílica Catedral, y en su capilla, se celebrará un solemne funeral por los hermanos difuntos...

La realidad del subsidio de vejez

Hemos recibido una carta que, por la honda emoción que encierra, recogemos en nuestras columnas, y que expresa todo el profundo agradecimiento de un anciano hacia el Caudillo, por el amparo y protección de que hace objeto a los trabajadores que han cumplido la edad de sesenta y cinco años...

CAFÉ REGIO

Publicidad R. E. I.

NOTICIAS

Farmacias de guardia desde las nueve de la mañana:
Don Rodrigo Soler, Plaza del Corrallo, 22.
Don Carlos Padín, Zamora, 64.
Don Manuel Prieto, Arrabal.
Estas farmacias estarán de servicio toda la semana, durante la noche y las horas de cierre de mediodía.

Servicio Facultativo de Catastro

Transcurridos con exceso todos los plazos y prórrogas concedidas para la distribución entre los contribuyentes de la riqueza imponible comprobada en este término municipal...

EL DOCTOR Villalobos

tiene actualmente instalada la clínica de RAYOS X y de ELECTRICIDAD MEDICA, en su casa, calle de RAMON Y CAJAL, número 1
Consulta de 10 a 2 y de 5 a 7

DR. CUERVO

MEDICO DE S. E. EL GENERALISIMO
Medicina interna
RAYOS X
Consulta de 11 a 12
Plaza de Gabriel y Galán, 2

DR. CORTES

Profesor de la Facultad de Medicina
Enfermedades de la piel y sifilografía, Vázquez Coronado (antes Sol), 5, bajo, izquierda
CONSULTA: DE ONCE A UNA

Doctor R. Ramos

CATEDRATICO DE LA FACULTAD DE MEDICINA
toda modalidad de infancia
Consulta de diez y once
PIDASE HORA
JOSE ANTONIO CRIMO DE RIVERA, 28 - TEL. 2163

Dr. H. Estévez

PULMON Y CORAZON
RAYOS X - ELECTROCARDIOGRAFIA
Consulta, a las once
Generalísimo Franco, 38, duplicado, segundo, derecha
PLAZA DEL TEATRO LICEO (R. E. I.)
Durante las últimas veinticuatro horas se han verificado en el Registro Civil las siguientes inscripciones:
Nacimientos:
María Antonia García Madrid y Soledad Vega García.
Defunciones:
Salvador Barrot Inglés, de cuarenta y nueve años; Manuel de Arciniega López de Armentia, de sesenta y tres; Bibiana Sánchez González, de ocho días; Cándido Martínez Gil, de

Dr. Serafin de Dios

MEDICINA GENERAL
Piel, Sífilis y Urológicas
Análisis Clínicos
Consulta, de 11 a 1 y de 7 a 9
RUIZ AGUILERA, 8, 2.º
Teléfono 1767

María F. Martín

Practicante y Profesora en Partos
Hospedaje higiénico para embarazadas
Reserva absoluta
Generalísimo Franco, núm. 77, opal.

Nicasio García Alonso

ENFERMEDADES NERVIOSAS Y MENTALES
Consulta de 11 a 1
Generalísimo Franco, núm. 72, 2.º

Banco del Oeste de España

CAPITAL TOTALMENTE SUSCRITO PTAS. 10.000.000
RESERVAS 1.500.000
CASA CENTRAL: SALAMANCA.-CALLE DE ZAMORA, 4 Y 6
EDIFICIO DE SU PROPIEDAD
SUCURSALES Y AGENCIAS: Alba de Tormes, Aldemueva del Camino, Arroyo de la Luz, Avila, Béjar, Burguillos del Cerro, Candelés, Cañaveras, Ciudad Rodrigo, Coria, Hervás, Jarra de la Vera, Lumbrales, Misajadas, Peñaranda de Bracamonte, Plasencia, San Vicente de Alcántara, Torrejónicillo, Valencia de Alcántara, Villafranca de los Barros, Villagudino y Zafra.

Banco Urquijo - Madrid

Capital: Ptas. 100.000.000
BANCOS COFILIALES
BANCO URQUIJO CATALAN, BARCELONA
Capital: Ptas. 25.000.000
BANCO URQUIJO VASCONGADO, BILBAO
Capital: Ptas. 20.000.000
BANCO URQUIJO DE GUIPUZCOA, SAN SEBASTIAN
Capital: Ptas. 20.000.000
BANCO MINERO INDUSTRIAL DE ASTURIAS, GIJON
Capital: Ptas. 10.000.000
BANCO MERCANTIL DE TARRAGONA, TARRAGONA
Capital: Ptas. 3.000.000
OPERACIONES QUE REALIZA: Cuentas corrientes a la vista y a plazo.-Caja de Ahorros en libretas ordinarias de cualquier clase, tengan o no condiciones limitativas.-Imposiciones a plazo fijo, abonando en todas ellas intereses a los tipos máximos autorizados por el Orden circular del Ministerio de Hacienda de 25 de Noviembre de 1938.
Compra-venta y custodia de toda clase de valores.-Descuento y cobro de cupones y títulos amortizados.-Canje y conversión de títulos.-Suscripciones a empréstitos.-Descuento y negociación de letras documentarias y simples.-Préstamos y créditos con garantía personal y de valores.-Giros, órdenes telegráficas y cartas de crédito sobre España y el Extranjero.-Aceptaciones y domiciliaciones. Compra y venta de billetes y monedas extranjeras, 7, en general, toda clase de operaciones de Banca, Bolsa y Cambio.
Se facilitan HUCHAS para el ahorro a domicilio.
CAJAS DE ALQUILER: Departamentos individuales desde 30 pesetas al año.

SEÑORA! SEÑORITA!
Permanente «SOLRIZA». Sin electricidad
Tintes y toda clase de ondulaciones

PELUQUERIA ESPAÑOLA
Nuestro nombre, suma garantía. Nuestros trabajos, todos garantizados

GENERALISIMO FRANCO, 18
(FRENTE AL BANCO DE ESPAÑA)
Publicidad R. E. I.

La Segunda Demostración Nacional de Organizaciones Juveniles

129 de Octubre de 1931 José Antonio, glorioso César, mártir y profeta de España, alzaba una bandera en el Teatro de la Comedia. Predicaba la buena nueva a millones de españoles, hasta entonces esclavizados, comenzaba a luchar por la vida, empezaba a reclamar su unidad, rota en mil pedacitos, su grandeza, vilmente robada y su libertad, convertida en malvada opresión. Los millones de muertos—¡¡¡muertos mu-

GRAN INSTITUTO DE BELLEZA. Masaje facial. Manicura. Rayos Ultravioleta. Personal femenino especializado.

MANZANO

Espoz y Mina, 5, primero. Telef. 2053

129—para los que habló el Ausente, iban despertando lentamente; los unos daban golpes de pecho, los otros huían ante la verdad... prefirieron huir ante la verdad... prefirieron seguir durmiendo...

Los miles de españoles que creyeron en el milagro, se aprestaban para la lucha vecina.

129 de Octubre de 1931. Manos suntuosas pasaban una a una las cuentas del Santo Rosario, los padres sienten sus almas doloridas, solían los hermanos, las lágrimas resaban por los finos rostros de las novias, el campesino suspende sus flecos, cierran las fábricas y los talleres. Unos y otros, van a postorarse ante la Cruz negra, recuerdo perenne de nuestros Caidos. Es la liturgia canónica que se eleva hacia el cielo. La guerra que hace seis años comenzó ha terminado! El teatro de la Comedia, en aquel entonces tan lleno de gente y tan vacío de espíritus, está ahora vacío de gente y lleno de espíritu, toda una nación ha entrado en él. ¡Y el Ausente? ¿Dónde forma? ¡Ah! El dijo en cierta ocasión: "Debemos predicar con la ejemplaridad de nuestra conducta", y cuando llegó el momento supo ofrecernos el mejor de sus ejemplos, ofreció gallardamente a España su vida y España la aceptó porque valía, la aceptó porque sólo escoge a los mejores, y él era el mejor, el héroe entre los héroes, el más bueno entre los buenos, por eso fue, como capitan que era en la tierra, a ser capitán en los cielos, donde continúa vigilándonos desde su lucero—el que más brilla entre todos—al mando de los escuadras de "Presentes".

El humilde sacerdote concluyó el Santo Sacrificio. Las banderas orgullosas flamean al viento, se oyen los acordes de los himnos nacionales, los rostros, antes oscurecidos por el llanto, van aclarándose. Llegó el Caudillo y se le saludó con una clamorosa ovación. Es el vencedor en mil combates, es el que quisiera a España por los senderos que nos marcó y salió con su sangre el glorioso José Antonio.

En el magnífico Stadium se hallan correctamente formados, unos muchachos alegres y disciplinados. ¿Quiénes son? Las Juventudes Nacionales. ¿Quiénes son? Las Juventudes Nacionales. ¿Quiénes son? Las Juventudes Nacionales. ¿Quiénes son? Las Juventudes Nacionales.

Los Cadetes de la Falange, toman las armas, son calientes, que les dejan los veteranos de nuestra Cruzada y los reemplazan en sus puestos.

El Jefe del Estado y Generalísimo de los Ejércitos dirige su palabra clara y sencilla, les habla de nuestra Patria, de nuestra Historia, les dice que son la esperanza más sana y firme de España.

Los muchachos de la Organización Juvenil dan principio a los ejercicios, que realizan admirablemente. Al contemplarlos, animosos, fuertes y sanos, los rostros antes palidísimos, se sonríen. Ven en ellos la recordación del fruto que sus padres, hermanos, hijos, novios, han sembrado con su sangre. Van que esa semilla no ha sido olvidada y que muy pronto se dará a luz a la nueva era de España, a esa España formada

por centinelas alertas, por monjes y por soldados. La doctrina que predicó el Fundador, ha enraizado en los corazones de muchos miles de niños y les está haciendo hombres.

Parece la lucha de lo nuevo por desalojar a lo viejo; la lucha de la pureza contra el pecado, la lucha de un mundo nuevo contra un mundo carcomido y podrido por años ideales; del amor contra el odio, de los despiertos contra los que aún pretenden dormirse— ¡después de la sangre vertida! (después del sacrificio de un millón de seres!). Es, en una palabra, la fe de nuestro Movimiento hecha acción.

Estos muchachos, fieles seguidores del Caudillo, creen muy hondamente en España, y esta los robustece para continuar con temple de acero la lucha por la Patria, el Pan y la Justicia.

Han sido sus Banderas orgullosas, sus gritos y sus canciones entusiastas, las que hicieron aprender la verdad, a muchos españoles al principio de nuestra Cruzada. Es, en fin, la juventud que no comprende posiciones acomodaticias.

Pero su afán de ser hombres, su afán incontenible de traerlos a la Revolución, no solo existe superficialmente, sino que lo sienten en lo más recóndito de sus corazones. Cuando nuestra Patria era regada de sangre por sus hermanos mayores, ellos ansiaban coger el fusil para ayudarlos en la Santa Conquista. Ellos son los que han arrancado amorosamente a los chiquillos que formaban el lastro de la calle y los han traído a sus filas haciendo prender en sus almas juveniles la semilla que sembró José Antonio, sus puños se abrieron y sus brazos se extendieron indicándonos el camino de la consigna suprema. Después, organizados en animosas centurias, nos han demostrado, primero en Sevilla y más tarde en Madrid, su disciplina y su sacrificio por la España que renace, nos han enseñado su espíritu militar y castrense; nos han enseñado que "la vida es milicia" que "lo religioso y lo militar son los dos únicos modos enteros y serios de entender la vida". En esas demostraciones, nos han puesto bien a las claras su deseo de hacer de España "el lugar de una tierra de odio campo de amor".

Son los Flechas, Pelayos y Cadetes, los que con sus marchas al campo en esos magníficos campamentos, en que los muchachos de Falange Española Tradicionalista y de las JONS se funden en un solo ideal sin distinción alguna de clases, con su valor y espíritu, han puesto muy alto en las playas de España, en las sierras de España, en las mesetas de España, en el sol y en la nieve de España, su juventud ardiente y varonil, su milicia, su disciplina férrea y su alegría sin límites, al ver que con su esfuerzo, su servicio y su sacrificio, harán por tierra, mar y aire, el Imperio Español.

Y mientras tanto, su España y nuestra España aguarda su amanecer sereno...

¡Por el Imperio hacia Dios! ¡Arriba España!

RAMIRO GARCIA

SE VENDE un camión "Federal", de cuatro toneladas, a toda prueba. Camión Nueva de Bójar, Mariano Benito.

PLYMOUTH, de 1934, particular, buen estado, vendiendo, patente corriente. Espoz y Mina (cocheras detrás de Pasaje).

NECESITO PISO sin amueblar, en sitio céntrico. Dirigirse a Benigno García González, Avenida de Italia, 40. Teléfono 1688.

CASA y CORRAL, vendiendo en Anaya de Alba. Para tratar, con Ceterino Polo, en Siete Iglesias de Tormentas.

ZAMORA AL DIA

Honrando la memoria de los que fueron

El pasado miércoles, y con la tradicional solemnidad, se celebró en esta capital la festividad de Todos los Santos.

Desde bien temprano todos los templos se vieron invadidos de fieles para oír la Santa Misa, celebrándose ésta solemnemente en la Catedral, y por la tarde, junto en el primer templo zamorano como en las parroquias, tuvieron lugar solemnes vigili- as de Difuntos, durante las cuales fueron numerosas oraciones y se dijeron rezos, doblando las campanas a funeral, mientras por el interior de aquéllos se celebraba la procesión de difuntos.

En el cementerio y a pesar de hallarse el día frío y desapacible, fué extraordinaria la concurrencia de gente, viéndose la mayoría de los sepulcros, bellamente adornados con profusión de coronas, flores y farolitos. En la Cruz de los Caidos, que se alza en el sagrado lugar, dieron guardia las Organizaciones Juveniles, siendo incalculable el número

de personas que oraron por los que dieron su vida por Dios y por la Patria.

MANZANO

Espoz y Mina, 5, primero. Telef. 2053

Al caer la tarde comenzó a llover, obligando a la gente a regresar a la capital, que, no obstante el agua, vivió unas horas de animación.

El día de Animas, también se celebraron vigili- as y misas de Requiem en la Catedral, parroquias y capilla del Cementerio, con extraordinaria concurrencia de gente y a la última, concurrió una representación del Ayuntamiento.

En la iglesia de San Juan, ha comenzado el novenario en favor de las benditas Animas, predicando un notable orador Padre Franciscano, y viéndose la iglesia totalmente llena de público.

ANTONIO MOSTAJO GONZALEZ

POMADA CEREO

Cura quemaduras, herpes, eccemas, úlceras, grietas y granulaciones de los niños.

BARBA

Callista, Practicante

Plazas Policía Armada y Tráfico

Presentación de instancias hasta 31 de Diciembre

INFORMES: CENTRO "JURIS" Espoz y Mina, número 5, segundo Teléfono 1338

HOTEL ITALIA

(Antes Hotel Francia)

TODO CONFORT

Director y Proprietario: Eloy Gutiérrez. Avenida de Pi y Margall, 8 (entrada por Giménez de Quesada, 2) MADRID

EL ADELANTO

La escuela cristiana completará la salvación de España

Nunca lo había visto, no había tenido la dicha de gozar contemplando el espectáculo que ofrece la sumptuosa iglesia de la Clerencia, completamente llena de niños de ambos sexos que, tomando parte en la "Cruzada eucarística, hacen los Primeros Viernes de mes.

Os aseguro que es digno de que lo veáis, tiene la máxima belleza y grandiosidad de los acontecimientos más prometedores. Es tan propio de la Nueva España, que lo considero digno de ser admirado por aquellos que, pensando en una Patria sin egoísmos, sin vicio ni corrupción, dieron cuanto poseían exhalando como último grito: ¡Viva Cristo Rey! ¡Arriba España!

Allí estaban varias escuelas, hasta de los más apartados barrios, con miles de niños, dirigidos, afeccionados, ejemplarizados por sus dignísimos maestros, que, comprendiendo toda la responsabilidad de su obra, quieren hacer lo que Dios, la Patria y la sociedad de ellos esperan.

Y ya me estoy suponiendo que alguno de los lectores de este que exigen en proporción inversa a lo que ellos dan, me argumenten a su pensamiento: ¡Pero no estaban todos! Es cierto, faltan algunos, quizá porque tú, que esto objetas, y yo, y todos, no hemos tenido la suficiente caridad, no nos hemos dado cuenta

de la permanente de las Niñas? La permanente de las Señoras? Permanencia sobre cabellos teñidos garantizados, ¡antes, decoloraciones?

MANZANO

Espoz y Mina, 5, primero. Telef. 2053

perfecta de lo que vale y supone para la sociedad el trabajo de un maestro, y ciego, no le hemos alzado la mano para atraerle a la Verdad, para hacerle sentir en toda su intensidad el hambre de salvar a los hombres por lo único que redime y perfecciona. Hemos despreciado su labor, hánjondos con preferencia en otras cosas que halagaban más nuestra vanidad, que creíamos más útiles que el cultivar en los educadores la Vida Sobrenatural, para que ellos, a su vez, la fomenten y dirijan en los miles de criaturas que han de pasar por su Estudio, recibiendo, como el mármol del artista, la forma que ha de constituirse en criatura cada vez más perfecta.

Estos niños que congran los Primeros Viernes para hacerse dignos de la Gran Promesa del Sacramiento Corazón de Jesús, sienten como principal preocupación la de salvarse y saben que para ello hay que cultivar el espíritu en la misma medida en que se desprecian de lo que a la tierra ata; es decir, se elevan sobre los egoísmos, ruindades y pasiones que, sembrando la discordia entre los hombres, dificultan la felicidad, porque se oponen a la convivencia, a la Justicia social, que no puede tener otro asiento ni otro fundamento que el cumplimiento de la Ley de Dios, la aplicación individual, colectiva y social de la Doctrina del Único Hombre Dios. Cuando todos cumplan y se sometan a esa Doctrina, y en la medida que se sometan, es decir, en la misma proporción que Reine Cristo, estará la dicha, el bienestar, el progreso y grandeza de los estados y las naciones.

Seguid, buenos maestros, por ese camino, esforzados en formar el corazón y la mente de vuestros discípulos, de modo que cada día anuden más unirse a Cristo, y estad seguros de que hacéis Patria y merecéis el aprecio, la consideración y la estima de todos los buenos españoles; es hacéis dignos de los que murieron por salvar a su España, cumpliendo el mandato de los que, sin exigir nada, le dieron todo por ella.

D. MARTIN

BIBLIOGRAFIA

"ECOS DE LA GESTA DE TERUEL", por Alonso Bea

Nadie mejor que el dos veces laureado General Varela, cubierto de heridas y de gloria, podía haber prologado la obra de Alonso Bea, ni nadie con más autoridad que él para inaugurar las brillantes páginas que componen el documento más digno en el que se analiza el hecho histórico que conmovió al mundo por su magnitud y grandiosidad: la Gesta de Teruel.

"Habla—dice el heroico General—de sus hombres; habla sobre todo de la vida en la capital durante la guerra; nos cuenta los episodios iniciales del Movimiento, y sigue el proceso de la contienda con precisión admirable en este Sector del Frente en el que se libró la gran batalla precursora de la Victoria".

Esta es la obra de Alonso Bea, la narración certera e inspiradísima por la emoción de quien lo ha vivido, de un testigo activo de la epopeya de Teruel, partiendo a manera de introducción, de los últimos momentos de la pre-guerra, para terminar con la visión apocalíptica de la ciudad mártir, profanada y destruida.

Ningún comentario puede hacerse de estos "Ecos de la Gesta de Teruel" que no resulte frío e inadecuado a unas páginas tan llenas de emoción y tan vibrantes de patriotismo. Por eso solo se nos ocurre invitar a su lectura en la seguridad de que, como dice el ilustre prologuista, hasta las lágrimas han de correr por las páginas de esta Historia, que es una síntesis de dolores, heroísmos y martirios.

La documentación gráfica del Marqués de Santa María del Villar, copiosísima y de un realismo impresionante, es un mérito más de la nueva publicación.

SE VENDE la transmisión, corona, cojinetes y demás herraje para un motor eléctrico de quince caballos, sirve para piedra de 1,30, junto o separado, en Yecla de Yeltes, Nicomedes de Paz.

SE VENDE cinco ruedas de automóvil con cubiertas, cámaras y discos, en buen uso. Mayor, 19, Arrabal.

Tendora Sánchez Alvarez

MEDICINA INTERNA

Especialidad: Digestiva y Respiratorio

Rayos X :: Diatema :: Terapéutica con onda corta

CONSULTA EN

Aldoanueva del Camino (Cáceres). Teléfono número 4

SE COMPRA CAJA DE CAMBIOS completa, para "Plymouth" P. C. (1933), de ruedas libres. También sirve de "Dodge" D. P. o de "Plymouth" posterior. Dirigir ofertas y datos por escrito a Apartado de Correos 10. Salamanca.

7.000 plazas para la Policía armada

El petróleo polaco

Berlín.—El territorio polaco anexionado por Alemania contiene gran parte de la riqueza minera de Polonia conocida y explotada. Esta riqueza minera se encuentra al Oeste del Vístula y parece que la parte conquistada por Rusia no tiene a este efecto un valor preponderante.

La producción de carbón y petróleo está concentrada en torno a Cracovia. La del hierro, al sur y noroeste de Varsovia. La del lignito, al norte de Polonia y oeste del Vístula. Rusia, por su parte, disfruta del control de la producción minera, que se halla en el sector sudoriental del Vístula, rico en petróleo, gas de petróleo, cera mineral y sales de potasio.

Los yacimientos más importantes de petróleo, que son los de la región de Drohobycz, en la cual se hallan asimismo las más importantes refinerías, pertenecen a los rusos. Alemania disfrutará, en cambio, la región petrolífera de Jaslo, que es la segunda por su importancia.

La producción total de petróleo bruto de Polonia en los años 1910, 1920, 1930 y 1933, cifrada en toneladas de toneladas, es la siguiente: 1910, producción total, 1.761; producción de Drohobycz, 1.668; producción de Jaslo, 65. 1920, producción total, 765; producción de Drohobycz, 681; producción de Jaslo, 49. La producción de 1930 alcanzó un total de 663.000 toneladas y de ellas 529 fueron producidas en Drohobycz y 85.000 en Jaslo. Por último, en 1933, se registró una producción total de 507 toneladas: 325 en Drohobycz, y 136 en Jaslo. Parece que la producción petrolífera de la región de Drohobycz tiende a un progresivo agotamiento, mientras que la de Jaslo está en constante aumento.

La producción polaca de gas natural de petróleo ha sido de 568 millones de metros cúbicos en 1938, de

los cuales 331 proceden de la región de Drohobycz controlada por Rusia y 184 de la de Jaslo, controlada por los alemanes. Es decir, que Alemania puede contar sólo con una parte, y no la mayor, de toda la producción petrolífera polaca.

Si bien la aportación polaca no podrá independizar a Alemania de la importación de aceites minerales, no se puede negar la importancia de ella, tratándose de una materia prima tan importante, cuyo aprovisionamiento normal, que se cifra en doce mil millones de toneladas, exige largos viajes a Estados Unidos, México, Guayana y Venezuela. La industria petrolífera polaca está controlada en un 90 por 100 por capitales ingleses, franceses y americanos. Ello explica, en parte, la sensibilidad franco-inglesa ante el destino de Polonia.

El problema de la independencia en el aprovisionamiento de aceites minerales pone aún hoy en evidencia la importancia de la producción de petróleo como determinante de la lucha entre los pueblos y como instrumento de política imperialista. (Central-europea).

MANZANO

Espoz y Mina, 5, primero. Telef. 2053

MANZANO

Cómo murió Muñoz Seca

por EMILIO CARRETE

Entre los locos del sanatorio de Madrid había un joven que se llamaba Santiago Gallego. Era uno de los pocos supervivientes de una numerosa familia exterminada por el terror de la primera etapa. Había sufrido los espantos de las prisiones clandestinas—cada cuadrilla tenía su "checa" particular—, se refugió más tarde en la Legación de Finlandia, hasta que la asalaron, y por último pasó a la cárcel de San Antón. Y desde allí, al Manicomio, donde ingresó como un espectro translúcido, con unas barbas monstruosas y unas piernas de trapo. Era la estampa de los locos de guerra—psicosis de situación, así decía la etiqueta facultativa que les colgaban—. Cada día había nuevas recidivas, hasta ocupar las ciento treinta celdas de aquella fosa común de almas que es todo Manicomio. Pero Santiago Gallego no estaba loco del todo. ¿Quién no había enloquecido un poco en aquellas horas de espanto? Intentaba fingirse demente para no volver a la cárcel, y lo fingía muy mal. El médico de guardia, don Fernando Ros—a quien deben gratitud, tantos perseguidos—, confortó su espíritu:

—Esté usted tranquilo, porque de aquí no le saca a usted ni el mismo Galazara.

Al saber que venía de la cárcel de San Antón le preguntó por don Pedro Muñoz Seca. Y a Santiago Gallego, compañero de las lóbregas galerías de manicomio, le debo algunas referencias del magnífico temple de alma y de la inoculación de su ágrafo insigne de "La Oca" y a "El ex..." que pagó con su sangre el delito de haber tenido gracia...

Muñoz Seca fué apresado en la Plaza de Cataluña y en seguida traído a la cárcel de San Antón. Los

milicianos de la cárcel le llamaban "El Bigotes", con ese sentido pintoresco de la imagen gráfica, genuino en el pueblo bajo madrileño. Le emplearon en mondar patatas en la cocina de la prisión, y en esta cotidiana convivencia, y a fuerza de gracia y de temple de espíritu, Muñoz Seca se enseñoreó de muchas de aquellas mentes emponzoñadas de la propaganda de mitín, pero que en el fondo conservaban una fibra sana entre el légame moral. Así, su talento de hombre de teatro le capió un nuevo público, y la risa estallaba a borbotones entre fusiles, "monos" azules, agudas patillas, emblemas carnavalescos y puños en alto. Los milicianos aquellos le admiraron y llegaron a cobrarle simpatía. Entre la turbiedad de sus conciencias penetraba la alegre luz del genio español.

—Don Pedro, pásese usted a nuestra causa. ¿No comprende usted que el Gobierno va a ganar la guerra porque tiene el oro?

—Sí, pero nosotros tenemos oro... y el moro.

Aquella milicianada a la que había ido, acaso no le hubiera matado nunca.

La muerte le vino de arriba—cuando lo de arriba era todo el cielo de lo más bajo, de la esfera vil donde le guardaban rencor por un chiste. Recordad que en "La Voz de su amo", una de sus graciosas sátiras de la última época, decía uno de los personajes:

—No me quisiera morir sin tener el regocijo de ver "de ministro" a Galazara.

Y don Pedro Muñoz Seca fué involucrado en la segunda etapa de la revolución roja, en los días del terror oficial, organizado y burocratizado desde el Ministerio.

Había en Madrid una enorme ansiedad por la suerte del escritor gracioso, funámbulo del retruqueo quevedesco, trasegado al donaire del siglo XX y con una sátira moralista, a última hora, chispeante entre el diálogo como un látigo con cascabeles. Muchos espíritus nobles, de todos los campos sociales, temblaban por su vida. Joaquín Álvarez Quintero no podrá olvidar nunca la angustia moral de aquellos días. Algunos que tenían acceso a las lúgubres cumbres del despotismo rojo imploraron por él. Pero el destino trágico era ya vertical e implacable. El pretexto para el crimen era una conjuración y un hallazgo de armas en la cárcel de San Antón. Y un amanecer lúvido, entre Noviembre y Diciembre del año 36, Muñoz Seca fué sacado de la prisión con las manos atadas a la espalda. Mi amigo, el loco fingido, le vió salir con espanto, porque atrallado con don Pedro iba un primo del mismo Santiago Gallego.

—Es que los llevan a Burgos—ralló una voz sarcástica.

Después la información es más confusa. Se ha referido que delante del piquete—la gracia ante los fusiles—exclamó con un acento de sublime espiritualidad:

—¡Aprended a morir con la sonrisa en los labios!

También se dijo—acaso ya en la órbita de la leyenda, fructulenta—que uno de los monstruos del pelotón lució por Madrid, como vandélico trofeo, unos botines grises que don Pedro llevaba al morir.

MANZANO

DE LEDESMA

Una fiesta en Muchachos. - Noticias

Con motivo de la reunión de Centros Farmacéuticos, que se celebró en una capital española cada año y que en el presente se celebró en Salamanca, y como final de la misma, tuvo lugar una animada y magnífica fiesta en la cercana dehesa de Muchachos, el domingo pasado con una

15 aparatos distintos para Permanentes, últimos modelos. Cabinas independientes. GRAN INSTITUTO DE BELLEZA Y PELUQUERIA DE SEÑORAS

MANZANO

Espoz y Mina, 5, primero. Telef. 2053

concurrencia tan numerosa como selecta.

Las señoras de Lluaradó (don Ramón), recibieron e hicieron los honores en su elegante morada de la finca, a los invitados, transcurriendo la mañana en medio de la mayor cordialidad y alegría.

Por la tarde fueron lidiados unos bravos novillos, cedidos por los ganaderos don Nemesio Villarreal, de Carrasquillo, y don Pedro Galache, de esta villa, procedentes de las acreditadas vacadas de Contreras y Carreros, en cuya lidia se distinguió notablemente, haciendo honor de su fama de excelente novillero, Domingo Fernández, que lució sus notables facultades con lances de todas las marcas, y Joseito Díaz, que también demostró sus facultades para el toro, siendo ambos muy aplaudidos por todos los espectadores, que a uno y otro, especialmente a Domingo Fernández, auguraron grandes y próximos triunfos en su carrera, por su arte exquisito.

Fuó servida una excelente comida por el restaurant Chapado, de Salamanca, y al regreso de los excursionistas a esta ciudad, se celebró una gran fiesta charra, según nos dicen, con cánticos y bailes regionales, en los que simpáticas y bellas señoras lucieron sus habilidades, contribuyendo al digno final de la magnífica fiesta, pronunciando un discurso, con su habitual gracejo, el popular diestro don Agapito Fernández, oyendo grandes y continuadas salvas de aplausos, siendo todos agasajados espléndidamente por el Centro Farmacéutico Salmantino.

He aquí una lista de los concurrentes a la simpática y agradable fiesta celebrada en Muchachos, en el domicilio de don Ramón Lluaradó, que este cedió gratuitamente a tal fin:

Señor Ugaldé, de San Sebastián, y Aguirre Calvo, de la misma capital, señores Caballero, A. e Ignacio, de Bilbao, don Santiago Fernández y don José Sastre, de la misma villa, señores don Luis García Llamuño y don Lorenzo Díez, de Oviedo, don José Carreras y Gerente del Centro Farmacéutico, de Vigo, don Ignacio Bosquet, don Antonio López Carrasquillo y señor Sáez, contable, de Zaragoza, don Jacinto Martínez y don Ricardo Ruiz de Ocaña, de Madrid, don Ramón Espantaleón, de León, don Rafael Coma, de Murcia, don Manuel Jucar, de Jaén, y señoras de Jucar, don Manuel Recio, doña Purificación Inerres de Resi e hija, don Ponciano Jueves del Teso, don Aristides Vicente Tapia, señoras Isabel Vázquez, Esperanza Vicente y de Fernández (don Agapito).

Doña Encarnación Núñez de Lluaradó y sus bellas hijas Encarnación y Catalina, de Muchachos, doña Mercedes Arana e hijo, de Bilbao, don Atlano Arias y doña Teresa Antón, de Zamora, y señoras de Ferreras y doña Teresa Sánchez Hierro, señoras de Coma, de Murcia, y Pilar y Rosario Vicente, de Cipérez, don José Galván, de Lumbales, don Magencio Bautista, de Valdecarros, don José García Fernández y señor Garrajo, de Villavieja, y don Bernarillo Villarreal y su bella hija Margarita, don Pedro Galache, y su distinguida esposa doña Tránsito Inestal y su encantadora hija, Adelita, de Ledesma, y otros muchos cuyos nombres sentimos no recordar.

ACADEMIA ARACIL Plaza de Onésimo Redondo, 8, pral.

CARRERAS ESPECIALES, OPOSICIONES, MECANOGRAFIA, ETC. El día 10 del actual abrirá sus puertas este Centro de enseñanza, con la preparación a 7.000 PLAZAS DE POLICIA ARMADA

Contestaciones al programa: Exámenes comenzarán 1.º Febrero

Informes: DON LUIS ARACIL GARCIA - PINZONES, 18 (frente al Taramona)

Publicidad R. E. 1.

A tal Señor, tal Honor

EL AGUA DE UNA BUENA MESA

CASTROMONTE "VITA"

VENTA EN BOTTELLAS Y GARRAFONES precinados y capsulados.

Venta en Farmacias, Droguerías, Hoteles, Restaurantes y Centros Farmacéuticos

Publicidad R. E. 1.

Publicidad R. E. 1.</

INFORMACION DE PROVINCIAS

Por disposición del Caudillo se efectuará, como en años anteriores, la peregrinación de los musulmanes a la Meca

El ministro de la Gobernación, señor Serrano Suñer, llega a Zaragoza. - Ha sido descubierto en Barcelona un matadero clandestino de reses enfermas

El primer Consejo provincial de la Sección Femenina de Sevilla.

Sevilla. - Se ha inaugurado brillantemente el primer Consejo provincial de la Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista y de las JONS.

En la iglesia de San Buenaventura se dijo una misa, asistiendo las autoridades, jerarquías y afiliadas a la Sección Femenina. Entre éstas se encontraba la infanta doña Luisa de Orleans y Borbón.

Seguidamente se celebró la sesión de apertura, durante la cual la delegada provincial leyó un discurso de Pilar Primo de Rivera.

A continuación se dió lectura a los nombres de las afiliadas muertas en acto de servicio, y la delegada provincial pronunció un discurso resultando la importancia del Consejo provincial. Tenemos que hacer en la paz - dijo - tareas tan arduas como en la guerra para responder a la confianza que en nosotros depositó el Caudillo en Medina del Campo.

Seguidamente el gobernador civil hizo un vibrante y patriótico discurso, terminando el acto con los himnos del Movimiento y nacional y vivas a España y al Caudillo.

Se cursaron telegramas al secretario general del Movimiento, general Muñoz Grandes, y a la delegada nacional Pilar Primo de Rivera.

Por la tarde tuvo lugar la primera sesión con que deba comenzar sus actividades el Consejo provincial de la ciudad Sección Femenina.

El camarada Julio Estanía pronunció una conferencia sobre la poesía en la vida de José Antonio, siendo muy aplaudido. (Logos.)

Amanece el temporal en Sevilla.

Sevilla. - Ha amanecido el temporal, descendiendo las aguas del Guadalquivir.

Los bomberos han prestado grandes servicios para desalojar el agua de la parte baja de la ciudad. (Logos.)

Inauguración de un comedor de Auxilio Social.

Sevilla. - En Rinconada ha tenido lugar el acto de inauguración de un comedor de Auxilio Social. Asistieron el administrador provincial de los servicios, el asesor de cuestiones religiosas y jerarquías. (Logos.)

Concurso de proyectos para un monumento al general Martínez Anido.

Valladolid. - El Ayuntamiento ha abierto un concurso de proyectos para la erección de un monumento funerario al general Martínez Anido. (Logos.)

Brillantisimo acto en Gerona.

Gerona. - Se ha celebrado un acto divino-religioso en conmemoración de la heroica defensa de la ciudad durante la guerra de la Independencia. Estos actos conmemorativos estuvieron suspendidos durante la dominación roja.

Asistió el general Orgaz, al que esperaban todas las autoridades, jerarquías del Movimiento y numeroso público.

El general Orgaz revistó la fuerza que le rindieron honores e inmediatamente la comitiva se dirigió a la iglesia de San Félix, donde tuvo lugar un solemne funeral.

Terminada la solemnidad religiosa, la comitiva se dirigió al Ayuntamiento, desde donde fue presenciado el desfile de las fuerzas militares y de las Organizaciones Juveniles.

Luego fué descubierta una lápida que conmemora la gloriosa fecha de la entrada de las fuerzas nacionales que liberaron Gerona, y el general Orgaz descubrió otra, en la que figuraba el último parte oficial de guerra del Generalísimo Franco.

Pronunciaron discursos el alcalde y el jefe de la Cuarta Región militar. (Logos.)

El Embajador del Japon en Barcelona.

Barcelona. - El embajador del Japon, con las personalidades japonesas llegadas hace dias, han visitado los fosos de Montjuich y depositado

flores en el lugar donde fueron fusilados los generales Goded y Fernández Burriel. (Logos.)

Consejo sumarisimo contra los "estrapalistas".

Barcelona. - Se ha celebrado esta mañana un nuevo consejo de guerra sumarísimo por estraperlo de tejidos contra Antonio Serra Valls, Francisco Selma Bancobal, Enrique Puigdenolias y Juan Estévez Alsina.

El fiscal pidió para los procesados por considerar los hechos como delito de auxilio a la rebelión, la pena de doce años y un día.

La sentencia caerá a la aprobación del auditor. (Logos.)

Se descubre un matadero clandestino.

Barcelona. - Ha sido descubierto por la policía un matadero de carne clandestino, en la calle de Alsina, número 29, al ser detenido un individuo que llevaba seis reses muertas en un carromato, atascadas de viruela, según se pudo comprobar, con destino a una carnicería de la calle de la Acaera.

En dicha carnicería había veinte reses más enfermas. Han sido detenidos los dueños de esta carnicería y otra de la torre del Mediodía los dueños del matadero clandestino y el secretario de la Asociación de Comisionistas de Ganado, como cómplices. (Logos.)

Los infantes don Carlos y doña Luisa.

Cádiz. - Han llegado, procedentes de Sevilla, los infantes don Carlos y doña Luisa y su hija, la princesa Esperanza.

En el hotel donde se hospedan fueron cumplimentados por el teniente coronel de artillería, don Eduardo Aranda y el comandante de Marina. Motiva el viaje la llegada a este puerto de su hija, la princesa Doña Dolores y su esposo, en el vapor "Horacio".

La peregrinación a la Meca.

Melilla. - Se están realizando los preparativos para la celebración de la fiesta de la peregrinación a la Meca, que por disposición de Su Excelencia el Generalísimo, se efectuará como en años anteriores.

Los peregrinos harán el viaje en el vapor "Marqués de Comillas, que saldrá de Ceuta el día 29 de Diciembre, y de Melilla, el 30. Se les facilitará la moneda necesaria al oambú correspondiente.

Los peregrinos de la zona española realizarán el viaje con todas las comodidades, de acuerdo con los deseos expresados por el Caudillo. Como jefes de viaje irán personalidades musulmanas de gran prestigio, entre ellos Kadi Besul, como jefe religioso.

La Delegación de Asuntos indígenas de la Alta Comisaría ha publicado una nota dando toda clase de detalles. (Logos.)

El ministro de la Gobernación en Zaragoza.

Zaragoza. - A las diez y media de la noche ha llegado a esta ciudad, en su automóvil, el ministro de la Gobernación, don Ramón Serrano Suñer, que fué recibido por el gobernador civil de la provincia, que ostentaba la representación del jefe provincial de Falange Española Tradicionalista y de las JONS; por el gobernador militar, en su nombre y en el del jefe militar de la Región; por el alcalde de Zaragoza y por otras personalidades, los cuales acudieron a recibir al ministro a Almunia de doña Godina.

También estaban presentes todas

DR. A. DE Prada Garrido
Director por oposición del Dispensario Central Antituberculoso
Profesor de la F. de Medicina
Pulmón y Corazón
Rayos X - Electrocardiografía
Consulta, a las 10
Avda. Gral. Mola, 11 Tel. 1980

las autoridades locales de la villa y el vecindario en masa, que tribuyó un cariñoso recibimiento al ministro.

Como se anunció anteriormente, el ministro de la Gobernación, señor Serrano Suñer, ha venido para asistir a la inauguración de la iglesia que, dedicada a Cristo Rey, se ha levantado en el barrio de las Fuentes. El templo tiene además una escuela capax para 200 plazas y una casa habitación para el capellán.

Al acto asistieron todas las autoridades locales y provinciales y será presidido por el señor Serrano Suñer. (Logos.)

Donativo de Su Excelencia el Generalísimo.

La Coruña. - Su Excelencia el Generalísimo, al conocer la noticia del nacimiento de cuatro hijos del matrimonio Sofía Blanco y Francisco Suárez, vecinos de Capelle, y la situación precaria de dicha familia, ha enviado un donativo en metálico para el citado matrimonio, que hoy mismo ha sido entregado por mediación del Gobierno civil de la provincia, y además ha anunciado el envío de otro para el lunes próximo.

Por su parte, el gobernador civil de La Coruña, enviará un importante donativo en víveres al matrimonio, para que pueda atender a las más elementales necesidades y al sostenimiento de sus hijos. (Logos.)

FRONTON TORMES. - Mañana, lunes, en función noche, primer partido de campeonato

LA GUERRA

Las últimas jornadas se han reducido a vuelos de reconocimiento por los aviones alemanes

La tripulación alemana de escolta del "City of Flint" ha sido internada en Noruega

Con arreglo a la nueva Ley de Neutralidad yanqui, el vapor navegará ya por su cuenta y riesgo

Comunicados oficiales

EL ALEMAN

Berlin. - Comunicado oficial del Alto mando del Ejército alemán: "En el frente Oeste ha habido, como ayer, actividad local de la artillería y de las patrullas de reconocimiento." (Efe.)

EL FRANCÉS

París. - Comunicado de guerra del Estado Mayor del Ejército francés, correspondiente al día 4 de Noviembre (mañana): "Actividad de las patrullas en varios puntos del frente." (Efe.)

París. - Comunicado de guerra del Estado Mayor del Ejército francés, correspondiente a la noche: "Durante la jornada de hoy, actividad de los elementos de reconocimiento por ambos lados, entre el Mosela y el Sarre." (Stéfani.)

Barco mercante francés torpedeado. París. - Se anuncia oficialmente que el barco mercante francés "Bacule", ha sido torpedeado por un submarino alemán en el Atlántico. Hay dos muertos y once desaparecidos. Treinta y tres miembros de la tripulación, entre los que figura el capitán, fueron recogidos por un barco francés y desembarcados en Francia. (Stéfani.)

La tripulación alemana de escolta del "City of Flint", internada en Noruega. Oslo. - La oficina telegráfica noruega anuncia que el barco norteamericano "City of Flint" ha llegado ayer tarde al puerto de Haugesund. La tripulación alemana fué internada y las autoridades noruegas decidieron descargar el barco. Se dice que esta medida fué tomada porque el barco no tenía permiso

ITALIA

En todo el Imperio se han celebrado brillantes actos conmemorativos de la batalla de Vittorio Veneto

UNA ALOCUCION DEL DUCE

Roma. - En todo el Imperio se han celebrado magníficos actos militares conmemorativos del fin victorioso de la guerra.

Ante la tumba del Soldado Desconocido tuvo lugar un solemne acto religioso en presencia del príncipe heredero, del Duce, Gobierno, Cuerpo diplomático y guarnición. (Efe.)

Roma. - Después de la ceremonia en el altar de la Patria, en conmemoración de Vittorio Veneto, un enorme gentío, compuesto de camiones negros y público en general, reunido ante el Palacio de Venecia, hizo al Duce una formidable manifestación aclamándolo con gran entusiasmo.

El Duce, obligado a salir al balcón ante la insistencia de las aclamaciones, pronunció las siguientes palabras:

"El pueblo italiano estrechamente unido en las filas del Littorio, celebra hoy la victoria de 1918, con un espíritu puro y con una fe muy firme en los destinos de la Patria. La victoria es suya, porque fué conquistada con su enorme sacrificio, así como otras victorias no menos espléndidas y decisivas que le siguieron. En recuerdo de lo ya hecho, demostraremos nuestra voluntad y nuestras fuerzas para lo que hay que hacer." (Stéfani.)

VENDO carrocería cerrada, ocho plazas, conducción separada, cuatro puertas, y otra carrocería de cinco plazas, seminueva. Gerardo Herrero, Viñaguado. 5-2-R

GOLOS y COLA

por G. DE LEON

GOAL!

La anécdota se la debemos a "Pipo". Es, naturalmente, deportiva "cien por cien". Nos la narró el comentarista del "goal fantasma" que consiguió días atrás el Athletic de Madrid frente a la U. D. Salamanca, y del cual guardará imperecedero recuerdo el suspendido árbitro señor Torres.

Cuenta "Pipo" que jugaban un partido de campeonato de tercera categoría el Carabanchel y el Arava. En el encuentro se examinaba como árbitro el que fué gran jugador, Valderrama. El partido se desarrollaba en jugadas insulvas por carencia de terrenos res. Valderrama seguía el juego en todos los terrenos y en todas las fases. Hubo un avance de la delantera del Carabanchel, y Valderrama "sprink" hacia la meta del contrario, al lado del delantero centro, que esperaba el pase de su extremo. La jugada iba bien. El extremo burló a la defensa contraria y lanzó un centro templatísimo, que fué a caer a los pies del delantero. Midió éste mal la velocidad o calculó mal el efecto de la pelota, el caso es que falló inexplicablemente. Entonces, Valderrama se indignó:

"Pero no sabes rematar, berzotas - vino a decirle poco más o menos. Y metiendo el pie con todas sus ganas, lanzó un "chupinazo" que inrustó al balón en la red. Después, se llevó el silbato a los labios: ¡Piii... piii... piii...! Y señaló, muy seriamente, el centro del campo para poner de nuevo en juego la pelota. ¡El goal había sido válido!

PENALTY!

AVA hoy por lo deportivo. Jugaban en Badajoz el Deportivo Extremeño 7 el Betis, de Sevilla. De esto ya hace bastantes años. Jesús, el portero sevillano, había parado ya tres tiros de penalty, que se consideraban -ayer, como hoy- tantos seguros. No hay ni que decir que el Deportivo Extremeño y sus "hinchas" estaban que morían con aquel fenómeno de portero, que con sólo mirar a los ojos del contrario que tiraba el castigo, sabía a dónde iba a ir la pelota.

Y el Betis incurrió en el cuarto penalty. Élo parecía también Jesús? Ya estaba la pelota en el punto preciso. Ya iba otra vez el delantero centro a chutar, cuando Gordón, el medio centro extremeño, que si hacía gala de un juego matemático no era precisamente "por sus lindos ojos", porque cada uno de ellos miraba para un sitio distinto (lo que quiere decir que era bizco), recabó para sí el derecho a tirar el penalty. Ver el cambio Jesús, mirar a los ojos a Gordón y dejar libre la portería, fué todo uno, mientras le gritaba:

"¡Mala puñalá te den! ¡Mételo ya, ladrón!

Y, naturalmente, el penalty se convirtió en tanto.

PROVERBIOS

* Una mujer emplea lo menos cuarenta y cinco años para llegar a los treinta.

* La gloria es el sol de los muertos.

* El dinero es un buen paje, pero un mal dueño.

* A quien dice la verdad, dadle un caballo para que pueda escaparse en cuanto la ha dicho.

El vino y las inyecciones



SABIDA es la importancia de la uva. Sirve para muchas cosas. Para tomarla como postre, para hacerla jugo y beberse, y para dejarlas "pasar". Esto en cuanto al punto de vista comestible. Pero tiene también virtudes higiénicas y terapéuticas. Y hasta quirúrgicas. Nos las ha descubierto el doctor italiano Hector de Fonseca. En efecto: este galeno ha descubierto que el vino da óptimos resultados si se usa para inyecciones intramusculares o intravenosas, en casos de anemia de resúltas de hemorragia, septicemia u osteomielitis. Y lo ha demostrado usando vino de Oporto, previamente esterilizado, al que agregó después una solución de hidrato de sodio y de solución fisiológica, observando benéficos resultados en varios centenares de casos de enfermos y sin el más mínimo inconveniente por parte de los pacientes.

El vino, pues, ha adquirido un nuevo título de honor en el campo social. No había de achacarse sólo encorclamientos.

PASATIEMPO DOMINGUERO



¡ES UN SANTO!
(La solución el próximo domingo)

Solución al pasatiempo del domingo anterior:
SERIA EN VERDAD UN CASO RARO

31 DICIEMBRE 11

Termina el plazo de presentación de Instancias para la convocatoria de **PLAZAS DE POLICIA ARMADA**

Seguimos tramitando documentaciones

Facilitamos **CONTESTACIONES Y PROGRAMAS** por **PUBLICIDAD R. E. I. - San Pablo, 5, Salamanca**

de guerra británicos para los mercaderes japoneses, y hace constar que esta noticia obedece a una campaña de innoble propaganda que tiene por fin crear divergencias entre Alemania y el Japon. (Efe.)

Comentario militar. París. - La Agencia Havas, comentando las operaciones militares, dice que en la pasada jornada la actividad ha sido exclusivamente aérea. Los aviones alemanes efectuaron vuelos de reconocimiento.

El jueves último, la ciudad de Forbach fué bombardeada por la artillería pesada alemana. Veinte obuses cayeron sobre la población.

Los alemanes han reforzado sus dispositivos artilleros al Noroeste de Forbach.

Sobre Alsacia realizaron otros vuelos de reconocimiento, volando sobre Kolmar y Bolhouse.

Terminado diciendo el comentario que los cazas franceses obligaron a los aparatos alemanes a regresar a sus bases. (Efe.)

Barco mercante británico hundido.

Londres. - El barco mercante inglés "Mervyn", de cuatro mil toneladas, se ha hundido a consecuencia de una explosión, ignorándose si fué producida por un torpedo. Han desaparecido cuatro miembros de la tripulación. (Efe.)

Material de guerra americano para Europa.

Nueva York. - Una larga fila de camiones grandísimos, de diez ruedas, se encuentra estacionada ante los muelles del puerto, dispuestos a embarcar su carga de material de guerra para ser enviado a Europa tan pronto como se firmé la ley de Neutralidad.

Están terminados 500 aviones de las fábricas americanas.

El departamento de Estado cuenta con licencias de exportaciones de armas a favor de Inglaterra y Francia por valor de ochenta millones de dólares. En las próximas semanas los encargos de material en los Estados Unidos ascenderán a varios miles de millones de dólares.

El "New York Times" comunica de Washington que el Gobierno francés ha completado sus acuerdos con el

Gobierno yanque para financiar la construcción de una nueva fábrica de aviones americanos para acelerar la fabricación y entrega a los aliados.

Los medios locales americanos prevén que se producirá próximamente una congestión del puerto, como ocurrió durante la gran guerra, por insuficiencia de barcos.

Fuerzas de Policía prestan vigilancia en las entradas del puerto de Nueva York, donde hay almacenados enormes cantidades de material bélico, que es probable sean embarcadas hoy mismo. (Efe.)

El "City of Flint" navega ahora por su cuenta y riesgo.

Washington. - En los medios parlamentarios de esta ciudad se afirma que después de aprobada la nueva ley de Neutralidad, el "City of Flint" se ha convertido en un barco norteamericano, ya que la nueva legislación prohíbe a los barcos americanos el navegar por zonas de guerra.

Se añade que ahora los Estados Unidos no pueden demostrar su interés oficial por el barco, según la ley de Neutralidad, ya que ahora técnicamente el citado barco está navegando por su cuenta y riesgo. (Efe.)

BELLOTAS se arriendan en La Atalaya, Montehermoso (Cáceres).

VACAS, se venden seis yuntas domadas, para vida, con crías y sin ellas; y una vaca suiza (paride), en producción. Informar, Sánchez, en Salamanca, Plaza de Colón, 3. Teléfono 1639.

AMA DE CRIA, soltera, de dieciocho años, leche fresca y primeriza, se ofrece para criar en casa de los padres. Informar, Alejandro Alvarez, en Olmo de la Guareña (Zamora).

SE VENDEN sillas, divanes, dominós y otros útiles propios de Café. Informar, Café CASTILLA, Generalísimo Franco, 18 al 24, o Prior, 15, principal. Oficina AGINTER.

MESA DE BILLAR. - Se vende una mesa de billar, en perfectas condiciones, con sus utensilios. Para tratar, con su dueño, Manuel Santos, en Hinojosa de Duero.

Lea usted Misión

Revista de 16 páginas, con el mismo formato de "DOMINGO"

Publica: Artes y letras - El Comercio de las ideas - Página Infantil - La Parroquia - La Escuela - MODAS, CINE, HOGAR, PASATIEMPOS, AJEDREZ, HUMORISMO, NOVELAS, Vidas de Santos.

CON malas Gafas se trabaja menos y peor

ROQUE - OPTICO

Generalísimo Franco, 16 y 18

SE VENDE un motor de correas continua, de 5 HP., seminuevo. Precio número 19.